
A francia dolgozók 
harca a békéért

’Az angol-amerikai imperialis
ták híríőállásnak és 'ugyanak
kor ágyúlöltelék-tartaléknak te
kintik Franciaországot a Szov
jetunió és a népi demokráciák 
elleni háborúra. Az USA azon 
mesterkedik, hogy Franciaor
szágot félgyarmattá változtas
sa, hogy így rákényszerítse erre 
a kettős szerepre és egyben a 
gazdasági válságot áthárítsa a 
francig dolgozókra.

Franciaország csatlakozása a 
Marshall-tervhez, valamint az 
Északatlanti Szerződésből reá
háruló kötelezettségek a francia 
dolgozó tömegek életszínvonalá
nak állandó csökkenését ered
ményezik. A reakciós Bidault- 
kormány teljesen az amerikai 
imperialisták szolgálatába sze
gődött és minden eszközzel tá
mogatja az USA háborús előké
születeit

A Francia Kommunista Párt 
szüntelenül harcol a békéért és 
a dolgozó tömegek előtt lelep
lezi az Imperialista szolgálatba 
szegődött kormány népcllenes 
és háborús politikáját. A Kom
munista Párt mozgósítja a 
franciaországi dolgozó töme
geket és kimondotta, hogy „je
lenleg a béke és a békéért folyó 
harc kérdése a döntő kérdés". 
Ennek a fel világosító és a dol
gozók milliós tömegeit mozgó
sító munkának az eredménye az 
ls> hogy január 5-én megkezdő
dött Franciaországban a Béke 
és Szabadság Harcosai Szövet
ségének egyhónapos országos 
mozgalma az atomfegyver be
tiltására.

A Béke és Szabadság Harco
sai Szövetségének a mozgalom 
megindulása alkalmából nyil
vánosságra hozott felhívása kö
veteli, /hogy az ENSz rendelje 
el az atombombák azonnali meg
semmisítését, mondja ki hábo
rús bűnösöknek azokat, akik 
atombombával fenyegetőznek. A 
felhívás kéri a francia nemzet
gyűlést hogy hozzon olyanér
telmű határozatot, amely támo
gatja ezeket a követeléseket, 
szüntesse be a népeket nyomo
rúságba döntő fegyverkezést, 
hagyja abba a gyarmati népek 
ellen vívott háborúkat, szüntes
se be a békeharcosok üldözését 
és a hideg háborút.

Ma már a francia dolgozók 
egyre tevékenyebben lépnek fel 
az új világháború előkészületei 
és a Vietnamban folyó ..gyalá
zatos háború" ellen. A szajutt- 
megyei Nantcrrc-bcn a Montu- 
pet-féle vasgyár munkásai pél
dául elhatározták a hadianyag
gyártás megakadályozását. ígé
retüket valóra váltották: ami
kor a gyárba megérkeztek a 
könnyű öntvényből készített 
pnskaagy öntésére szolgáló for
mák rajzai, a munkások megta
gadták a formák elkészítését, A 
műhelyfőnök és a mester, aki
ket a gyár igazgatója magához 
hivatott, hogy magyarázatot 
kérjen tőlük, ugyancsak megta
gadták ennek a munkának a tel
jesítését. A „Pasteur" csapat
szállító hajó, amelynek Marscil- 
loböl kellet volna elindulnia, hogy 
erősítéseket vigyen Imlo-Kiná- 
ba, a legénység sztrájkja miatt 
nem futhatott ki a kikötőből.

Figyelmeztető sztrájkot tar
tanak a vietnami háború ellen 
a nizzai vasutasok is. Marseille 
életét például teljesen nieghónb' 

tóttá a tömegsztrájk. A hatósá
gok annak ellenére, hogy behi- 
vási parancsot kézbesítettek a 
„Pasteur" nevű hajó sztrájkban- 
álló tengerészeinek — akik 'a 
vietnámi háború elleni tiltako
zásul 48 órára beszüntették a 
munkát — nem tudták eiindí'*.  
tani a hajót A touloni fegy
verraktárak munkásai megta
gadták a hadianyag berakását 
a legnagyobb francia személy
szállító hajóra, az Indokínába 
irányított „Ile de France"-ra. A 
montrouger nagy fjnommecha' 
nikai gyár igazgatósága a dol
gozók fellépése következtében 
kénytelen volt abbahagyni a 
hadicélra szánt készülékek 
gyártását.

Az angol-amerikai imperia
listák lázas fegyverkezést folytat
nak és arra készülnek, hogy új
ból lángbaborítsák a világot A 
h'irhedt. Baruch-tervben ffoglalt 
amerikai atomjavaslat lehetősé
get nyújt az USA-nak. hogy 
atomfegyverkezési versenyt 
folytasson és ezt külpolitikájá
ban, háborús politikájában zsa
rolásra használja fel más orszá
gokkal szemben. A szovjet kül
döttség az ENSz-beu és bizott
ságaiban határozottan síkra- 
szállt és követelte az atomfegy
ver megtiltását és a fegyverke
zés csökkentését; a béke meg
szilárdítására pedig javasolta 
az ötbatalmi békepaktum létre
hozását.

Az angol-amerikai imperialis
ták és csatlósaik mereven és» 
határozottan elzárkóznak attól, 
hogy beszüntessék az őrült 
fegyverkezést, az atombombáé» 
az atomenergia háborús célok
ra való .felhasználását, mert a 
súlyos gazdasági válságból csak 
háborús kalanddal találnának 
kiutat. Aljas mesterkedéseiket 
és háborús előkészületeiket a 
hatalmas Szovjetunió által veze
tett béketábor leleplezte. Az 
egyro növekvő béketábor erői 
határozott harcot folytának az 
imperialista háborús tervek 
mogh’Zisításáért. az újabb vi
lágégés kirobbantásáért. Ez a 
harc megnyilvánul a vietnami 
és a többi gyarmati elnyomás
ban sínylődő népek szabadság
harcában. de megnyilvánul 
Franciaország, Nyugat-iNémct*  
ország, sőt Anglia dolgozó tö
megeinek a békéért folytatott 
hatalmas tömegmegnyilvánulá-t 
saiban is. Franciaországban ina 
mór hatalmas méreteket ölt a 
dolgozók harca a reakciós Bi- 
dault-kormány háborús politi
kája ellen, de felemelték szavu
kat Nagybritannia dolgozói is. 
amikor a Hydc-parkban meg
tartott nagygyűlésen kijelentet
ték. hogy „ellenszegülnek a 
pénznek és a hazugságoknak: n 
nép és az igazság végül is győz
ni fog".

A franciaországi békclömeg- 
mozgalom nem fojtható el sem 
véres terrorral, sem pedig ál
landó üldözéssel és bebörtönzés
sel. A francia dolgozók határo
zottan odakiáltották az imperia
listáknak, hogy ha „bűnös há
borút merészelnek kirobbantani, 
minden erejükkel arra fognak 
törekedni, hogy ezt a háborút 
a kapitalizmus sírjává tegyék 
Franclnországban és az egész 
világon". A francia dolgozó nép 
harca pedig győzni fog!

(-gy.

A marosvásárheíífí vasúti fütőház 
dolgozóinak levele

a kolos8vári CFRvfőmiihely munkásmh&sí
MAROSVÁSÁRHELY. — A marosvásáit 

helyi vasúti fűtőház dolgozói, áthatva az 1950. 
évi Állami Terv teljesítése és túlszárnyalása 
feladatának nagyszerűségétől, a következő leve
let intézték a kolozsvári vasúti főműhelyek dol
gozóihoz;

„Kedves elvtársak! Amikor a Román Mun
káspárt, szeretett hazánk, a Román Népköztár
saság vezető ereje, a szocialista munkavgrse- 
nyek lendületének fokozására hívott fel bennün
ket, egyik főfeladatul tűzte elénk, hogy a ter
melés mennyiségi emelése mellett fordítsunk 
nagy gondot a minőségi termelés fokozására is.

A Román Munkáspárt útmutatásának meg
felelően, felhívjuk a kolozsvári vasúti főműhely 
dolgozóinak figyelmét arra, hogy egyetlen pil
lanatig se tévesszék szem elől a jó minőséget, 
egyetlen pillanatig se hagyják szünetelni a jó
minőség eléréséért vívott harcot. Fűtőházunktól 
beküldött 32Jf.6.j8 számú mozdonyon nem végez
tek elég lelkiismeretes munkát. A mozdony 
sátra nem volt kellőképpen lerögzítve s ezért 
nagyon mozgott. A menetirányváltó balekja ha
sonlóképpen nem volt úgy rögzítve, ahogy kel
lett volna, az üres járatú váltószelepházat szabá
lyozni kellett, a hamüláda-locsolót ki kellett sze
relni, újból vissza kellett tenni, mert nem locsolt

jól és ezeken a javításokon kívül számos más 
javítást kellett elvégezni a mozdonyon fűtő
házunkba való visszahozatala után.

A hibák kijavítása három dolgozó 20 órai 
munkáját igényelte. Ezért mindnyájunk érdeké
ben, a második Állami Terv célkitűzéseinek 
érdekébeit kérjük az elvtársakat, hogy a jövő
ben a műhelyükbe küldött mozdonyokon a fő
javítás alkalmával olyan alapos, lelkiismeretes 
munkát végezzenek, hogy utólagos javításokra 
ne legyen többé szükség.

Hiányosságok természetesen a mi munkánk
ban is adódnak. Esetenként a kiküldött moz
donyvezető elvtársak a mozdonyok átvételénél 
felületes munkát végeznek. Fűtőházunk a fenti 
mozdony átvételére Soós József mozdonyvezetőt 
küldte ki, aki az átvétel alkalmával nem vizs
gálta meg elég alaposan a mozdonyt s ezért 
fordulhatott elő, hogy utólag javításokat kelleti 
eszközölnünk. - .

A Román Munkáspárt vezetésével törhetet
len lendületiéi, szocialista munkaversenyekkel, 
Népköztársaságunk iránti lángoló hazaszeretet
tel gondos, minőségi munkával előre az 1950. évi 
Állami Tervünk politikai-gazdasági célkitűzései
nek megvalósításáért."

A munkások és technikusok közös erőfeszítésével
fokozottabban gépesítik 
n „Feleacul" cukorkagyárat

KOLOZSVÁR. — Egészséges 
kezdeményezés indult a kolozsvá
ri „Feleacul" cukorkagyár mun
kásai és technikusai kizött. Elha
tározták. hogy közös munkával a 
rendelkezésre álló munkaeszközök 
és gépek segítségével s a lehető
ség határain belül gépesítik az 
üzemet

Az elmúlt évben sikerült házi
lag összeállítani egy felvonót, 
amdly rendkívül megkönnyítette 
a cukorka leszállítását a csoma- 
golőba. Hosszú hónapokon át a 
szállítást a munkásnők végezték. 
Kézzel hordták a cukorkát az 
emeletről. Az uj felvonó beállítá
sa ezt az állapotot megszüntette. 
Jelentősége: A munkásnők kímé
lése és az időmegtakarítás.

Az ujesztendő első sikeres meg
valósításai közé tartozik egy régi, 
használatonkivüli gép beállítása. 
A gép mintegy 25 évet hevert ki
használatlanul. A t'őkés tulajdono
sok Németországból hozatták, de 
nem sikerült üzcmbeállitanáok. 
mert eredetileg rosszul állították 
össze s igy nem működött, IIosz- 
F7,as kísérletezés után az üzem 
technikusai kollektív munkával 
beállították a gépet a termelésbe. 
Eddig ezt a munkát kézzel végez
ték: a forró ctikormassza meg
munkálása fárasztó volt. Most ?ép 
végzi ezt a munkát.

Az üzem technikusai az eddigi 
ercdményck'ől ösztönözve, lendü-' 
letcsen folytatják a ..Feleacul" 
gépesítését A tervek szerint rövi
desen Önműködővé teszik a cu
korka nréseket Ez több munkaerő 
felszabadulását * Jelenti. Egy má
sik terv a konyha és a prés-terem 
k<">ö'< közlekedő sz.áll’tó eszköz 
elkészítése. A technikusok ezt úgy 
képzelik el. hogy n mennyezet 
alatt drófkötélpáíván gépi hallá
sú kis kocsik szállítanák a forró 

cukormasszát és vissza az üres 
edényeket. A szerkezet elkészíté
sével a cukormassza szállítása 
körüli nehézségek egy csapásra 
megszűnnek. Jelen pillanatban a 
dolgozók hordják a masszával teli 
súlyos edényekét s ez fáradságot, 
időveszteséget és torlódást jelent.

A helyes kezdeményezés és a

A csskszentsimoní IPEIL versew 
felhivása az ©rszig összes 

fűrészüzemének dölg^zóiilhoz
CSÍKSZEREDA — A csikszent simoni IPEIL munkásai, techniku

sai és tisztviselői, tudatában az Állami Terv [fontosságának „Minden 
darab jóminőségü deszka hozzájárulás a béke biztositásához” Jelszó
val szocialista munkaversenyre hívják az ország valamennyi fűrész^ 
üzemének munkásait, technikusait és tisztviselőit a második Állami 
Terv első évnegyede előirányzatának túlszárnyalására. A verseny fel
tételei: a mennyiség és a minőség fokozása, a munka termelé
kenységének emelése és az előállítás költségének csökkentése.

A versenyfelhívást Balázs József, az üzem pártszervezetének tit
kára, Antal András, az üzemi bizo ttság elnöke, Merdlcr Pál műszaki 
főnök és Stefancr Mihály főkön,^velő irta alá.

Tiz javító-brigádot szerveztek 
a tordal cementgyár dolgozói

TORDA. — A második Állami 
Terv teljesítéséért a tnrdai ce
mentgyár dolgozói elhatároztál:; 
hogy gondoskodnak a berendezé
sek karbantartásáról. Az üzem 
dolgozói, hogy munkájuk hátrányt 
ne szenvedjen, vállalták március 
1-ig az üzem berendezésein szük
séges javítások elvégzését Ezért, 
n javítási munkálatok egybehan
golására bizottságot alakították. A 
bizottság tagjai: egy mérnök, négy
technikus és két kitüntetett mun- 

kollektiv munka nagyszerű ered
ményei ezek a megvalósítások és 
tervek. A munkások és techniku
sok lelkes munkája és fáradozása 
biztosíték arra, hogy a „Feleacul" 
egyre több géppel végzi a terme
lést s Így nemcsak teljesitik, ha
nem túl is szárnyalják a második 
Állami Tervet.

kés. Ezután 10 munkacsoportot je
löltek ki. Mindegyik csoportba az 
üzem öt-öt legjobb szakmunkását 
osztották be. A csoportok külön- 
külön feldolgozták a csoportra eső 
javítási munkólnlok lefolytatását.

A megbeszélések után, január
2- án. nz üzem dolgozói lelkesen 
láttak a munkához. Hozzáfogtak a
3- as számú kemence, a keverőgép 
és a 4-cs számú elevátor kijavítá
sához. A javításokat idő előtt el
végezték.



Közös érfekszletan vitatta meg

a féli hónapokban végzendő
A december Sü-i kultúrverse- 

nyeken az egeres! járás kultúr- 
otthonai közül /Egeres község 
kultúrotthona bizonyult a leg
jobbnak. Első díjat nyert

Hát persze. — mondhatuá az, 
aki felületesen szemléli az ered
ményt. Egeres nagyközség, já
rási székhely. Több lehetősége 
van mind emberanyagban, mind 
pedig anyagi és technikai esz
közökben. A kolozsmegyei kul- 
tűrversenyek azonban erre a 
meggondolásra alaposan rácá
folnak. Egeres talán az egyet-’

leu első díjat nyert járási szék
hely. A legtöbb nagyközség 
messze lemaradt a környező 
kisközségek mögött. így pél
dául Bánffyhunyadot maga-*  
san felülmúlta a szomszé
dos, összemérhetetlenül kisebb 
Bikái kultúrotthona. Az apa- 
hidai kulturotihont lepipálta 

a válaszúti. s egy egész sereg 
kisebb község kultúrotthona. A 
íiidalmási kultúrotthon szintén 
lemaradt a kis Kendermái kul
túrotthona mögött

ottbon rendelkezésére bocsátani 
ezekek E helyiségek a jövőben 
más — ugyancsak nagyfontossagn 
— szociális célt fognak szolgálni i 
az ideiglenes bizottság az RMP 
kezdnmenyezesére Egeres község, 
ben szülőotthon létesítését vett*  
tervbe.

Ebből is tanulni kell!

Tervszerű munka
Az egeresi kultúrotthon sike

rének a „titkát" tehát máshol 
kell keresni. Minden sikeres 
munka alapja a tervszerűsítés. 
Az egeresi kultúrotthon pedig 
tervszerűen dolgozik. Havonta 
tervet állítanak össze. Papírra 
fektetik, hány előadást tartanak 
a hónap folyamán, hány tán
cot, énekkari számot, színdara
bot stb, tanulnak be. A tervet 
kollektív munkaülésen tárgyal
ják meg ás dolgozzák ki. majd 
előterjesztik a kultúrgárda tag
jainak. A havi munkaterven be
lül heti munkatervet állítanak

össze: leszögezik a hét minden 
napjának teendőit. Ez a ninnka- 
tcrv nagyon bőséges: a színda
rabok megbeszélése, táneok és 
énekkari számok megtanulása 
és begyakorlása, próbák, ismét
lések. kollektív rá dióba Ugat ás. 
sakk és teke, végül pedig a va
sárnapi előadások a hét minden 
napjára munkát adnak. A kol
lektíva tagjaitól kidolgozott és 
elfogadott munkatere hatásos: 
a dolgozó földművesek ragasz
kodnak hozzá, tartják magukat 
ahhoz, amit egyszer leszögeztek.

Mindennek az olvasás az alapja
A kulturális színvonal emelé

sének leghatásosabb eszköze az 
olvasás. A könyvek, brosúrák, 
folyóiratok és újságok segítik 
a dolgozó földműveseket abban 
Is, hogy felismerjék a kultur- 
rendezvónyek magasabb hivatá
sát, hogy a táneok. énekek,, 
színdarabok ne váljanak üres 
szórakozássá, hanem az öntu
dat kialakításának, a szocializ
mus építésének legyenek hatha
tós eszközei. Minden kultúrott
hon rendelkezik könyvtárral. 
Ezeket azonban az olvasók te
szik élővé. Meg kell tehát szer
vezni az olvasást is.

Egeres kulturotthonának mint
egy 4—500 kötetből álló könyv
tára van. A könyvtárat hat dol
gozó földműves kezeli, felváltva. 
A dolgozó főídtnüvesek számára 
minden este rendelkezésre áll a 
könyvtár. Az olvasókról külön 
személyi latint készítenek, amely
be bejegyzik, hogy mikor, milyen 
könyvet vett ki, 
vissza és milyen 
rá, — mit tanult

Ezzel elkerülik 
kallód ásált

delkezésére, .az érdeklődés pedig 
annyiba megnövekedőit, hogy a 
meglévő sakktáblák már elégtéte
lének.

A kulturotthonnak e klubszerű 
helyiségében grafikonok jelzik a 
kulturmunkában elért eredménye
ket. Itt tartják a kulturotthonnak 
rendesen iktatott és kezelt ügy
iratait is. E helyiséget egyre töb
ben látogatják. Már jóval na
gyobb helyiségre lenne szükség. 
Ugyanakkor a RDNSz helyi szer
vezete három. — többnyire zárva 
tartott —■ helyiséggel rendelkezik. 
Igen helyes lett • volna a kultur-

A kulturális munka egyik leg
nagyobb eredménye Egeresen a 
sovinizmus kiirtása.'. A falu dol
gozó földművesei ma a 'legna
gyobb egyetértésben élnek és 
karöltve vesznek részt a kulturá
lis megnyilvánulásokban is, holott 
Egeresen a múltban a sovinizmus, 
a nemzeti gyűlölet vert fészket 
Ennek felszámolásában — akár 
csak a virágzó 
megteremtésében — vezető sza
repe van a Román Munkáspárt .. 
helyi és járási szervezetének, va
lamint a tömegszervezeteknek és az 
ideiglenes bizottság támogatásá
nak. A Román Munkáspárt, helyi 
és járási vezetőin, aktivistáin és 
tagjain keresztül összefogta, a kö
zös cél érdekében a dolgozókat s 
a felmerült nézeteltéréseket, hi
bákat,' felvilágosító és meggyőző . 
munkával felszámolta és kiküszö
bölte. Ugyanakkor minden anyagi 
és erkölcsi támogatást megadott a 
kulturotthonnak az ideiglenes bi
zottság Is.

Amikor Népköztársaságunk . kul- 
turotthonainak egy csoportja ver
senyre hívta az ország összes kuL 
turotthonait. összehívták az ege
res! kulturgárdát, felolvasták és 
feldolgozták a A.Scánteia”«ban 
megjelent versenyfelhívást és an
nak jelentőségét Az egerest kul
túrotthon kollektívája nagy lelke
sedéssel válaszolt a felhívásra és 
újabb lendülettel feküdt neki a 
munkának. Az eredmény: elsők 
lettek a járási versenyben. Az 
egeresiek azonban ,a megyei ver-

népnevelés kérdéseit
tiz megye MNSz közművelődési felelőse

KOLOZSVÁR. A MNSz orszá
gos központja január 11-én a 
kolozsmegyei szervezet székha
zában tíz megye közművelődési 
felelősei és politikai nevelői ré
szére értekezletet tartott. Az 
országos központ részéről Fin. 
bers Gábor, Nagy István a köz
ponti közművelődési bizottság 
tagjai vettek részt, mig Alsó- 
Fehér, Torda-Aranyos, Szolnok- 
Doboka, Huuyaxi, Kis- és Nagy- 
küküllő, Szeben, Beszterce-Na’ 
szód és Kolozs megyékből 16 
kiküldött jelent meg. Az érte
kezleten az elmúlt év két utolsó 

kulturális élei hónapjának közművelődési és 
politikai nevelő munkáját vették 
számba. A beszámolók során 
megelevenedett előttünk a 10 

■ vármegye népnevelési munkája, 
amely esti tanfolyamok szerve
zésében, a széles tömegek neve
lésében, olvasókörök felállításá
ban, brosúrák és demokratikus 
sajtótermékek 
nyilvánult meg.

terjesztésében

EREDMÉNYEK 
terén a Román 

ko-
A népneveié® 

Munkáspárt irányításával 
moly mozgósító munkát végez
tek szervezeteink úgy az 1949. 
évi Állami Terv megvalósítása 
és túíszányalása, mint a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom

32. évfordulójának és a béke' 
front zseniális vezetőjének, a 

nagy’ Sztálin 70. születése nap
jának méltó megünneplésére.

Az elmúlt évben a MNSz- 
szervezetek keretiében 339 esti 
politikai tanfolyamot szerveztek, 
amelyeken 7106 hallgató volt 
részt. Az esti tanfolyamok még 
most is folynak, de egvrésze 
már befejezés előtt áll. A kikül
döttek kihangsúlyozták a tan
folyamokról: új és értékes ká
derek kerültek ki, akik máris 
komoly munkavállalásokkal kap
csolódtak be a szervezeti élet 
továbblei’.ditésének munkájába.

Igen jelentős mértékben sike
rült az utcafelelösök politikai 
színvonalának emelése és ered
ményes mozgósító munkába való 
beállítása. Sok esetben komoly 
felvilágosító munkát végeztek, 
amelynek következtében munka
versenyek, önkéntes munkák és 
újjáépítési munkálatok lendítet
ték elő a falvak kulturális fel
emelését. Sok jelentés arról szá
molt be, hogy az utcdfelelősök 
ébersége folytán sok osztályét- 
lenséget lepleztek le.

A sajtóterjesztés terén a Fal. 
vak Népe előfizetőinek táborát 
az elmúlt év folyamán 13 ezer 
új előfizetővel szaporították.

Kiküszöbölendő hiányosságok

mikor hozta 
benyomást tett 
az olvasásából. 
a könyvek eb

ugyanakkor pedig: 
rászoktatják a dolgozó földműve
seket arra, hogy gondolkozva ol
vassanak s a könyv leglényege
sebb mondanivalóit megtartsák.

•Jól megszervezték az olvasókö
rök munkáját Is. Az olvasókörök 
élére megfelelő vezetőket válasz
tottak. Az egeres! dolgozó föld
művesek kulturális színvonalá
nak emelkedését mutatja, hogy az 
öt olvasókört vezető közül három 
dolgozó földműves. Hetenként 
háromszor tartanak olvasók»!-! 
összejövetelt A kultnrotthon igaz
gatója az olvasókörök működését 
rendszeresen ellenőrzi. Az olvasó
körökön Lenin és Sztálin elvtárs 
müveit, ideológiai és szépirodal
mi müveket, újságcikkeket olvas
nak és beszélnek meg. A kultur- 
otthonnal: három előadója is van: 
három dolgozó földműves vállal
kozott arra, hogy az alkalmi elő
adásokat megtartja és a Művelő
dési Útmutatóban megjelenő elvi 
cikkeket feldolgozza. A jó felvi
lágosítás és ' szervezés eredmA. 
nvezte. hoev nemcsak ebben, ha
nem a kultnrotthon minden mun- 
kólában a vezetés szeren» Is Jó
részt a dolgozó földművesek kö
zében van.

A jelentések alapján több 
olyan hiányoságra is rámutat
tak, amelyek gátolták a munka 
eredményességét. Különösen az 
esti tanfolyamok megszervezése 
körül voltak hiányosságok. De 
nehézségek "mutatkoztak az el- 

senyben Is elsők akarnak leírni. . lenőrzés körül is? Maros megye
- ■ ■ (O. t,.)' — elég helytelenül —•• egyszerre(O. L.)

A kultúrotthon
- a dolgozók otthona

Egeres dolgozó fildmilvcscl 
ozyro Inkább Igénylik a kultúrát 
A tervükben szereplő kulturmun- 
kákon kívül Is minden este ösz- 
azcgyülnok a kultúrotthon kis he
lyiségében olvasásra, sakkozásra, 
kollektív rádlóhalIgaAásra. Mait 
oktató áll a sakkozni vágyók rcn-

A város Ideiglenes Bizottságá
nak Tanügyi Osztálya a követke
zőket közli:

A közoktatásügyi minisztérium 
az 1949—1950. iskolai évre tervbe 
vette az esti elemi iskolai tanfo
lyamok számának emelését. Ezek 
a tanfolyamok a jelentkezők szá
mától és a működésüket biztosító 
feltételektől függően bárhol meg
szervezhetők.

Az esti elemi iskolába beiratkoz
hatnak a munka mezején levő sze
mélyek az alábbi feltételek sze
rint:

Az esti elemi iskola V. osztályá
ba beiratkozhatnak azok, akik az 
elemi iskola IV osztályát, vagy az 
írástudatlanok kétéves tanfolya
mát sikerrel elvégezték.

eeti elemi iskola VI. osztá
lyába beiratkozhatnak azok, akik 
a volt egységes gimnáziumok, esti 
líceumok, kereskedelmi és ipari 
iskolák I. osztályát sikerrel elvé
gezték, továbbá. azok, akiket a 
fenti iskolák 11. osztályában is
métlőnek nyilvánítottak, valamint 
akik a régi rendszerű elemi iskola 
V osztályát sikerrel elvégezték.

Az esti elemi iskola VII. osztá
lyába beiratkozhatnak, akik a volt 
egységes gimnáziumok, esti líceu
mok, kereskedelmi és ipari isko
lák II. osztályát sikerrel elvégez
ték, továbbá akiket a fenti isko
lák III. osztályában ismétlőknek 
nyilvánítottak. valamint akik a 
régi rendszerű eleíiij iskola VI. 
osztályát sikerrel elvégezték.

Az esti elemi iskolába folyó év 
január 25-if: lehet beiratkozni 
Mindazok, akii: az iskolába beirat, 
kozni óhajtanak, kérvényü
ket a fenti időpontig a városi ide
iglenes bizottság tanügyi osztá
lyához nyújtsák be. (Malinouszkj- 
lér 12. szám )

A kérvényhez csatolni 
alábbi okmányokat:

1. Isko'ai végzettségei 
bizonyítványt,

2. Születési anyakönyvi 
fot.

3. Az illetékes szak-szervezetek 
Által láttamoztatott Igazolványt, 
melyből kitűnik, hogy a kérvénye
ző a munka mezején teljesít szol
gálatot.

A tanfolyam január 25-án kez
dődik.

Akik' az esti elemi iskolát siker, 
rel elvégzik, tanulmányaikat a ko
lozsvári esti munkásliceumban 
folytathatják s így lehetőségük 
nyílik ,a’ felsőbb iskolai tanulmá-

nyok elvégzésére is.
A január 25-ike után beérkező 

kérvényeket a tanügyi osztály nem 
veszi figyelembe.

A Román Munkáspárt és a népi 
demokratikus rendszer ezen az 
úton is széles lehetőséget kíván 
nyújtani a dolgozók számára, hogy 
tudományos
vei fokozottabban szolgálhassák 
szocializmus építését hazánkban

isniercteik bővítésé-
a

Művészi bemutatókat rendez 
a Román Művészeti Intézet

A művészeti oktatás elveinek 
megfelelően., a kolozsvári Román 
Művészeti Intézet tervet dolgozott 
ki úgy művészeti, mint pedagógiai 
és tudományos vonalon, új zenész, 
színész és táncművész nemzedék 
kialakítására. Az intézet tanári 
karának vezetésével a legkiválóbb 
növendékek fogják bemutatni mű
vészetüket Kolozsvár közönségé
nek. Tervbevették művészi be
mutatók rendezését, csak diákok 
előadásában, továbbá olyan bemu
tatókat, melyeken az intézet taná
rai fognak előadni.

A tervbevett sorozat első elő
adásán az intézet tanári kara fog 
bemutatkozni a következő műsor
ral:

Beethoven: Esz-dur varációk egy 
Mozart témára. Csellón előadja 
Iarosievici tanár.

Badescu Dinu tanár Csajkov
szkij és Tremisot darabokat éne
kel.

Pop Dumitru fuvolán ad elő 
Grieg-, Ravel- és Enescutól.

Demertriád Alexandru: Chopin, 
Racov és Enescu-darabokat zongo
rázik. Zongorán kísérnek 
Voileanu-Nicoara ég Herteg 
terina tanárnő

A hangversenyt január
este 8 órakor tartják az egyetemi 
Diákház nagytermében.

Jegyek a Román 
főzetnél (Mátyás 
Telefon: 24—45) és 
irodában kaphatók.

Ana 
Eca-

15-én

Művészeti In-’ 
király-utca 4. 
az Ágas jegy

A RNK IR ÓSZÖVETSÉG ko
lozsvári tagozatának ,,Uj tollak" 
csoportja pénteken, január 13- 
án délután fi órakor ülést tart az 
írószövetség helyiségében. Jókai- 
utca 2. II. emelet

A tagok pontos megjelenését 
kérjük.

Vezetőség.

kell az

igazoló

kivona-

A Mar var Népi Szövetnie kolozsmegyei 
január 15-én, vasárnap délután fél 4 órakor 
játszó előadást rendez a pedagógiai fiúiskola 
dísztermében, amelynek során előadják a 
Zsigmond ..Csikós'*  cimü 3 felvonáson népszínművét, 
pénztárnál. 

színjátszó csoportja 
és este 8 órakor szín- 

(Farkas-utca 2.) 
Színi ír ctl—Mórica 

Jegyek a

103 helyi szervezet keretéten 
szervezett tanfolyamat." A tan
folyamok nagy száma miatt 3.8 
ellenőrzést nem tudta megol
dani, de nehézség volt, a tanfo
lyam . anyagának ellátása körül 
is. A szervezés hibája volt pél' 
dául az is, hogy több helyen á 
tanfolyam résztvevőinek száma 

. időközben' megcsappant, így pél
dául Háromszék megyében elő
fordult az az eset, hogy a tan
folyam vége felé már alig vett 
részt az előadásokon 7—9 enV 
bér.

Az utcafelelősök nevelése is 
gépiesen ment sok helyen. A ne
velés munkájából sokhelyütt el
maradt a gyakorlati utasítás és 
irányítás. A néptömégek politi
kai nevelését sok. esetben nem 
kísérték figyelemmel. Az olva
sókörök is szép számban mű
ködnek, de nem fordítottak kel-

- lő gondot, hogy számukra 
megfelelő olvasóanyagot küldje
nek. A politikai nevelők pádig 
nem vették “ ’ ” '
vak Népe41 
utasításait

Általános 
ia —■ mint 
tűnik —-, hogy az instruktorok
kal és a megyei végrehajtóbi' 
zottsági tagok nevelésével keve
set foglalkoztak. Ennek követ
keztében előfordult az. az eset 
is, hogy egyes megyei instruk
torok nem tudtak kellő felvilá
gosítást és segítséget adni a 
helyi szemezőtek vezetőinek. 
Igen dicséretes kezdeményezés 
volt a MNSz kolozsmegyei szer
vezete részéről az instruktor: 
értekezletek megszervezése.

Az elkövetkező időkben külö
nös gondot fordítsanak a népneve- 
lés fellendítésére. Fokozzák az 
esrtfi tanfolyamok megszervezé
sét, a vezetőségi tagok nevelé
sét. A tömeg nevelésére növelik 
az Olvasókörök számát és elr 
látják őket a szükséges anyag
gal. Fokozottabb mértékben 
terjesztenek brosúrákat és azok 
megvitatására külön vitaestekot 
szerveznek. Az instruktorok ne
velésére különös gondot fordí
tanak. A sajtó terjesztése során 
a Falvak Népe előfizetőinek szá
mát emelik. Az utcafclelősök 
nevelését gyakorlati kérdések 
megvitatásával teszik még gyü
mölcsözőbbé, míg a belső akti
visták nevelésére tanulmányi 
csoportokat szerveznek.

figyelembe a „Fal
agitátoroknak szóló

hiányosság volt az 
a jelentésekből ki-
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A Szovjetumő Legfelsőbb 
Takácsa választásának- 

szabályzata
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenít: 

Moszkvában nyilvánosságra hozták a Szovjetunió 
Legfelsőbb Tanácsába történő választások. sza4 
bályzatát, amely választásokat 1950 március 
12-én tartanak meg.

A Szovjetunió alkotmánya szerint a válasz
tási utasítás előírja, hogy a Szovjetunió minden 
18. életévet betöltött állampolgárnak faji- és 
nemzetiségi különbségtől vagy nemtől, vallástól, 
műveltségi foktól, az illetőség, időtartamától, a 
társadalmi eredettől, anyagi helyzettől és múlt
beli tevékenységétől függetlenül, joga van reszt
vennie a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa kép
viselőválasztásán, az elmebetegek és bírói ítélet-1 
tel a választójog megfosztására ítélt személyek 
kivételével.

A Szovjetunió minden 23~ik életévét betöl
tött állampolgára, függetlenül faji- és nemzeti 
hovatartozásától, nemétől, vallásától, műveltségi 
fokától, illetőségének időtartamától. társadalmi 
eredetétől, anyagi helyzetétől és múltbeli tevé
kenységétől, megválasztható képviselőnek a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába.

A képviselőválasztás egyenlő szavazat alap
ján történik: minden állampolgárnak egy szava
zata van; minden állampolgár egyenlő alapon 
vesz részt a választásokon.

A nők a férfiakkal egyenlő módon, a válasz
tás és választhatóság jogával rendelkeznek.

HfáMmtss tüntetések Fiyng&t^émetor^&gbnn
& békéért és NémeteréSiág egységéért

„Sxsretném, ha brigádunk 
i élbrigád lenne"

■ A X náesTte™® első napjaiban el Ibs tároltam, hogy még nagyobb wS- 
vei harcolok a termelés mennyiségi emeléséért s a minőség ja- 

vitásáért. Ebben az évben még többet és jobbat akarok termelni, mint 
a tavaly, hogy ezzel is nyilvánítsam forró szeretetemet hazánk, a Ro
mán Népköztársaság iránt.

Egy cél lebeg előttem: mindennap túlhaladni a normát. Azt aka
rom, hogy az évi átlagos normáiul szárnyalásom harminc ^százalékkal 
emelkedjék az edmdjt esztendőhöz viszonyítva.
TLfl*  ár január első hetében sikerült átlagosan 124 százalékkal tulteL 

jeshencm az előirányzatot Érzem, hogy ezen az utón haladva, 
egyre fokozom unkámat s túlhaladom eddigi eredményeimet. *

Munkavállalásom telj&sitéséért gondosan kezelem a gépeket ș a 
szerszámokat, csökkentem a holtidőt s a lehető legjobban megszerve
zem munkámat.

HŐIanuhnáuyozom a szovjet dolgozók nagyszerű munkamódszerét, 
amely már az elmúlt esztendőben igen nagy segítséget nyújtott 

számomra.’
Mint brigádfelelősnek, kötél ességem munka-versenyt szervez

ni a brigádon belül s egy másik brigáddal. Ezért népszerűsítem a szo
cialista munkaversenyek jelentőségét és a versenyt mielőbb megszer
vezem. Szeretném, ha brigádunk él brigád lenne ebben az esztendőben. 

WT unkánkkal harcos kiállásunkkal bizonyítjuk, hogy törhetetlen 
*'*•**■  akaraterővel (harcolunk a második Állami Terv teljesítéséért és 

túlszárnyalásáért és ezzel a béke hatalmas táborának megerősítéséért.

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
, ADN jelenti, hogy Düsseldorfban, 
Essenben és Dortmundban, a 
Ruhr-vidék nagy városaiban, ha
talmas tömegtüntetéseket tartót' 
tál:, a Ruhr-szabályzát és Nyugai- 
Németország felfegyverzése ellen, 
valamint Németország egységéért 
és a béke megvédéséért.

A düsseldorfi nagygyűlésen 
Max Reimann, a Nyugatnémetór• 
szági Kommunista Párt elnöke 
beszédet tartott, amelyben .többek 
között a következőket mondotta:

— A nyugati övezetek megszál
lási szabályzata — mondotta a 

. szónok — felosztotta Németorszá
got és a nyugati övezet lakossá
gát megfosztotta önkormányzati 

, jogától. A szabályzat életbelépé
sével egyidejűleg a nyugatnémet
országi nehézipar az amerikai mo
nopolisták kezébe került. A Ruhr- 
szabályzat f Nyugat-Németország 
lakossága részére kettős kizsák
mányolást hozott: a német szén
királyok és az amerikai monopo
listák kizsákmányolását.

Max Reimann beszédében rá
mutatott árra, hogy az amerikai 
vezetőkörök háborús előkészüle
tei a békét és szabadságot szere- 
tő népek egyre hatalmasabb el
lenállásába ütközik. -A szónok 
kérte Németország nyugati öveze
teinek lakosságát, hogy határozot
tan harcoljon NyugattNémetor- 
czág felfegyverzése ellen.

Beszédének befejező részében 
Max Reimann hangsúlyozta, hogy 
a szovjet népek és az egész világ 
dolgozói vezetőjének. Sztálin ge- 
nerálisszimusznak a levele meg
jelölte a német népnek a békés 
fejlődés útját. Sztálin generálisz- 
ttzimusz levele nagyjelentőségű 
nemcsak Németország. hanem 
egész Európa fejlődése szempont
jából-

a tommwmsfa &émrlse3ők a 
©árlisi városi

PÁRIZS. — (Agerpres). A TASS jelenti: A ,>L'IInnuniité“ 
közli a kommnnisfa Jelölteknek a városi tanács választásain el
ért sikereit. Gorczzo. tartomány Saint Floranf városában a Kom
munista Párt jelöltjét városi tanácsosnak választották meg. aki 
203 szavazatot (kapott, ngynuakkor a reakciós tömb jelöltje pe
dig csak <2 szavazatot.

Loiro-tartómány Saint Aisne városában a republikánus szö
vetség, a volt frontharcosok listájának jelöltjei közül, a kommu
nisták támogatásával, öt jelöltet a városi tanácsba választottak. 
Mindegyik jelölt középarányosán 245 szavazatot kapott, ugyan
akkor pedig a Re Gaulle pártjának jelöltjei középarányosán 

*ctíak 170 szavazatot kaptak. .

— Soha sem szabad megenged
nünk, hogy Németország egy uj 
háború központjává váljék. Meg 
kell hiúsítanunk az angol—ame
rikai imperialisták háborús ter
veit

Megnyitották a francia 
nemzetgyűlés 1950» évi ülésszakát

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Fran
ce Presse jelenti, hogy január hó 
10-én délután megnyitották a fran
cia nemzetgyűlés 1950. évi ülés
szakát.

A megnyitóbeszédét Marcel Ca
chin, kommunista képviselő tar
totta, aki beszédében részletesen 
kielemezte a franciaországi hely
zetet. Cachin beszédében hangsú
lyozta, hogy az elmúlt esztendőben 
a franciaországi munkások helyzete 
jelentősen súlyosbodott és rámuta
tott arra, hogy áz’ úgynevezett li
beralizmus nem biztosíthat biztos 
gazdasági rendszert, hanem csak 
válságokat, háborúkat, nyomort és 
éhínséget hoz,

Marcel Cachin felsorolta beszé
dében, a Szovjetunió és a népi de
mokrácia államaiban elért jelentős 
eredményeket, rámutatva arra, 
hogy ezeknek az országoknál: gaz
dasága virágzó, nem ismer válsá
got, sem munkanélküliséget, az 
újjáépítő és fejlődő munka pedi£ 
nem ismert lelkesedés közepette 
bontakozik ki. Beszédében hangsú
lyozta, hogy a világon ma létező 
két gazdasági rendszer fennállhat 
együtt és kijelentette, hogy leg
újabban az ENSz negyedik ülés
szaka alkalmából a Szovjetunió és 
a népi demokrácia országainak ál
lamai a fegyverkezés csökkentésé
vel kapcsolóiban igazságos és el
fogadható javaslatokat tettek, még
pedig a nagyhatalmak kölcsönös

, .4 - s?°víet^iő fegyveres erőinek kötelékébe 
tartózó állampolgárok, ugyanúgy, mint az összes 
állampolgárok, a választás és a megválasztható- 
ság jogával rendelkeznek.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába történő 
képviselőválasztások közvetlen és titkos szava
zással folynak le.

, Azok a személyek, akik a Szovjetunió terü
letén tartózkodnak, de nem a Szovjetunió, hanem 
idegen országok áÜampglgárgi, néni áll jogukban 
választani és nem választhatók meg a Szovjet
unió Legfelsőbb Tanácsába. A jelöltek listáját a 
választásokon választási körzetek szerint teszik 
le. A választásokkal kapcsolatban felmerülő költ
ségeket az állam fedezi, i

A Szövetség Szovjetjét a Szovjetunió állam
polgárai választókörzetek szerint választják, 
mégpedig minden 300.000 lakos egy képviselőt.

A Nemzetiségek. Szovjetjét a Szovjetunió ál
lampolgárai választják meg szövetségi és auto
nom köztársaságok szerint; a következő szabályok 
szerint: minden Szövetségi Köztársaság 25 kép
viselőt, műiden autonom köztársaság 11 képvi
selőt, minden autonom tartomány 5 képviselőt 
és minden nemzetiségi körzet 1 képviselőt választ,

A választási szabályzat részletesen előírja 
a választások alkalmával követendő eljárási 
szabályokat.

— Legfontosabb feladatunk az,, 
hogy határozott harcot folytas
sunk egy demokratikus Németor
szágért és álljunk azok rhéllé, 
ákik az egész világ békéjéért har
colnak.

lemondását a háborúról és az atom
fegyver törvényen kívüli helye
zését. Ezek a javaslatok a világ 
békéjének a biztosítására hivatot
tak.

— Vájjon, miért nem lehet elfo
gadni a béke követeinek ezeket á 

‘becsületes javaslatait — mondottá 
besédéb&a Cachin —, hogy megte
remtsék a. világon azt a békét, 
amelyre minden népnek szüksége 
van?

Beszédének befejező részében 
Marcel Cachin hangsúlyozta, hogy 
á mai franciaországi helyzetben el
sősorban a munka és a termelés 
megszervezése szükséges, mégpedig 
nem azért, hogy kielégítse a gyá
rosok és nagyiparosok egyéni ér
dekeit, hanem a közérdekét.

A nemzetgyűlés ezután megvá
lasztotta az ülésszak elnökét. A 
választás eredményeként Edouard 
Herriot-ot újra megválasztották a 
fantia nemzetgyűlés elnökévé, 
Gastan de Mennervillé-t pedig új
ra megválasztották a köztársaság 
tanácsa elnökének.

KURTÁK AZ ÁLTALÁNOS
választásokat Angliában

LONDON. — (Agerpres.) A 
Franco Presse körű: Hivatalosan 
jelentik, hogy Nagybritanniában 
1950 február 23-án tartják meg 
az általános választásokat.

Telepress jelentés beszámol ar
ról, hogy az Angol Kommunista 
Párt kijelentette, hogy a február 
,23-án megtartandó választásokra 
a Kommunista Párt 100 jelölttel 
vesz részt.

Lemondott 
asolass kormány 

(RÓMA. Agerpres.) A szerda 
este megtartott minisztertaná
cson a de Gaspcri-kormány. tag
jai benyújtották lemondásukat. 
Csütörtökön, január 12-én dél- 

, előtt de G-Xspcri személyesen 
■ nyújtja be kormánya lemondá
sát Luigi Einaudi köztársaság) 
elnöknek.

BELFÖLDI ESEmÉNHEK

Szovjet és engg&ar iréMdöKsés 
a „Vör&s Gr!wSca“ 

Emínescu-efnlélMnae^élyén
BUKAREST. — Az Eminescu- 

centenárium .ünnepségeire arszá-» 
gunkba érkezeti szovjet és magyar 
irókfildöttség tagjai szerdán dél
után meglátogatták a „Vörös Gri- 
vica“ munkásklubját.

A vendégeket látogatásuk során 
elkísérték Stancu Zaharia, a RNK- 
írószövetségének elnöke,’ Beniuc 
Mihail, az írószövetség titkára és 
Luca Élteabcta írónő. A vendége
ket a múnkásklubban Moraru Ste
llán, a- szállító munkások nemzet
közi szakmai szövetségének tit
kára és Bóeru Ion, a CFR szak
szervezet einöke, valamint számos 
munkás fogadta.

Aláírták o remáo— mngynr
. ár^esere egyezményt \

BUKAREST, — Agerpres). A Román Népköztársaság és a 
Magyar Népköztársaság kormányainak képviselőivel lefolyt tár
gyalások után, január 12-én 1959. évre szóló árucsere és fizetési 
egyezményt írtak alá Bukarestben.

' Az új egyezmény, amely a két ország között árucsere jelen
tős megnövekedését irányozza el ő, nagymértékben hozzájárul a 
román-magyar gazdasági kapcsolatok megerősítéséhez.

A Román Népköztársaság faipari, kőolajipari, vegyiipari 
termékeket, takarmányt és más ipari árut szállít a Magyar Nép
köztársaságnak. A Magyar Népköz társaság pedig ipari felszerelést, 
szerszámgépeket, hengerelt csöveket, berendezéseket elektrortech- 
nikai cikkeket, vegyieikkekét és más .termékeket szállít a Román 
Népköztársaságnak.

erdés^etögyi és faipari
mimtotérinm értejkesaete

BUKAREST. — Az erdészetügyi 
és faipari minisztérium értekezle
tet tartott. A megbeszélésen részt- 
vettek az erdészeti ügyosztályok 
felelősei, a faipari, papíripari, cel- 
luzeipari, bútoripari és gyufaipari 
vállalatok igazgatói és főmérnö
kei.

Jelen voltak még: Prisnea Con
stantin erdészetügyi és faipari mi
niszter, miniszteri tanácsosok, mi
nisztériumi igazgatók és a faipari 
szakszervezetek szövetségének ki
küldöttei.

A konferencia megnyitása után 
Prisnea Constantin miniszter rá
mutatott azokra a feladatokra, 
amelyek a második Állami Terv 
keretén balül a faipari dolgozókra 
hárulnak.

Ezután követkéz rt-j a. miniszté
riumi igazgatók jelentéseinek fel
olvasása. A jelentések felolvasása 
után többen felszólaltak.

Ezután Pri.'Tic'i Conrtthntín mi
niszter kiértékelte az elmeit év 
eredményeit és hiányosságait. A 
következőkben foglalkozott a mtrrj- 
ka jobb megszervezésének kérdé
sével. Hnngrill vonta, a dolgotok 
szakmai, politikai és kulturális 
színvonala emelésének jelentősé
gét és a szovjet munkamódszerek

CAMARASAN CONSTANTIN; 
a kolozsvári „Unirea” IL brigád 

felelőse.

A „Vörös Grivica" klubjának 
megtekintése után a vendégek 
résztvettek a giulesti CFR-szür- 
házban rendezett ünnepi ülésen. A 
vörös és nemzeti színű zászlókkal, 
valamint Eminescu arcképével dí
szített színpadon az elnöki asztal 
mellett a szovjet és magyar kül
döttség, ț valamint a RNK írószö
vetségének képviselői foglalták he
lyet. '

Moraru Stelian bevezető beszéde 
után Beniuc Mihail méltatta Emi
nescu jelentőségét és költészetét.

Végül a Nemzeti Színház művé
szei Eminescu-verseket adtak elő.

alkalmazását. Végezetül ismertette 
azokat a feladatokat, amelyek a fa
ipari dolgozók és technikusok előtt 

. állanak. •

JamwipbínB 
ülést tart Bukaresibcfj 

a DIVSz 
VégreSia j Jő bizottsága

BUKAREST. — A Demokra
ta Ifjúsági Világszövetség Vég- 
relia/ióbizottaága január hónap 
folyamán Bukarestben ülést 
tari. Mint ismertos, a Demo
krata Ifjúsági Világszövetség 
83 országban több mint GO mil
lió demokrata ifjút számol so
raiban, amely harcol a béke, a 
demokrácia. a néix>k nemzeti- 
s-'-gi I ügyetlensége és n boldo
gabb jövője érdekébon, A bu
dapesti II. kongresszus óta a 
Végrclinjlóbizotlság először iil 
össze. Ez az ülés igen nagyje
lentőségű. Az ülésen a világ if
júságának problémáit tárgyal
ják a béke vnb’ki'-lnm folytatott 
bare és a jobb jövőért folyó 
közdűlőmmel kapc.solatosan.



ORA VICÁN A NAGYSZEBENI

Van bőven szén
Pótoljuk szénnel tüzifaszükségletünket

a napokban nyílt meg az 
ARLüS ottani fiókja keretében 
az esti ideológiai tanfolyam. A 
tanfolyamnak Sfi növendéke 
.van.

SZ ÉKELYUDVARHELYEN

a megyei ideiglenes bizottság kul
turális ügyosztálya mözifelszerelésl 
kapott a minisztériumtól A {el
szerelést gépkocsira szerelték és 
ez most a megye fálvmt járva. min
denhova elviszi a kultúra és fel- 
világosulás fényét.

AZ INÁNDI

bíharmegyei községben lévő ál
lami gazdaságot mezőgazdasági 
kísérleti állomássá alakítják át. 
Az inándl mezőgazdasági kísér
leti állomás ebben az évben 
már kizárólag nemesített, faj
tiszta vetőmagot basznál és az 
általa kikisérletezett munka-, 
módszereket az összes környező 
megyékben alkalmazzák.

A MAROSVASARHELY1

gép- és traktorállomás igazgató
sága a traktoristák politikai és 
szakmai tudásának emelése érde
kében a RMP megyei vezetőségé
nek támogatásával két hónapig 
tartó napi négyórás elméleti ok
tatást szervezett a traktoristák, - 

: mezőgazdasági gépészek, a javító- 
és szerelőműhelyek munkásai ré
szére. A tanfolyam egyben tovább
képzés is. A hallgatók, akiknek 
nagyrésze csak traktorvézetésro 
kapott kiképézést, most a politikai 
és ideológiai oktatáson kívül képe
sítést kap különféle mezőgazda
sági gépek és traktorok összeté
tele,- az egyes alkatrészek részle- te meg működését, öt” hónapi 
tes megismerése, valamint azok fennállás után önállósította ma- 
megjavitása, esetleg előállítása gát és résztvesz Állami Tervünk 
terén is. végrehajtásában

KÖZLEmÉn^EK
FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük 

artozásaikat a legrövidebb időn belül 
ADÓHIVATAL.

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK 

Január 13 péntek:
3. sz. állami gyógyszertár Mi-

hály Vitéz-tér 32, 5. sz. állatni 
gyógyszertár Szabadság-tér 10, 9. 
sz. állami gyógyszertár Mócok- 
utja 110.

A KOLOZSMEGYEI MILÍCIA 
PARANCSNOKSÁGÁNAK közle
ménye alapján az alábbi talált 
tárgyak igazolt tulajdonosai na
ponta délután 5—7 óra között a 
milícia főépületének 66. számú 
szobájában tárgyaik átvétele vé
gett ‘ azonnal jelentkezzenek. An
drei Ribard könyve: ,,Az embe
riség csodálatos története^, Orosz 
István okmányai és különböző 
jegyzetei, Ferenc György névre 
kiállított jegyzetfüzet és okmá-) 
nyok.

az alimentara Dózsa 
GYÖRGY-utca 34 alatti üzletében 
még a december hónap-vége félé 
egy idős asszony elvesztett egy 
muffot 1200 lej pénzösszeggel. 
Kérik az ismerős idős asszonyt, 
hogy elhagyott tárgyát vegye át 
Benedek üzletvezetőnél.

A munkahozzAjArulA- 
SOK BEJELENTÉSÉVEL KAP
CSOLATBAN a városi ideiglenes 
bizottság gazdasági és ipari ügy
osztálya felhívja azoknak a figyel
mét akik elmulasztották bejelen
téseiket a Mallnovszkl-ut 10 alat
ti helyiség 4 számú szobájába be
adni, hogy azt sürgősen pótolják^ 
A kifogyott nyilatkozatokat 
kézzol készített nyilatkozatta] pó
tolják, amelyben szerepeljenek a 
következő adatok: név. lakás, fog
lalkozás, születési év és a fizetik 
megjelölése, vagy a felmentés 
megindokolása. Akik a nyilatko
zatot nem adják be, azokat a ren
delet alapján súlyosan bírságol
ják.

/Tiparul Rosti*'  nyomdaipari 
üzem három dolgozója, lompos 
György könyvkötő, Telcgdy An
tal technikus és Gáli József 
mérnök segítségével gépre sze
relt papirvágó kést készített. 
Az újítással a könyvkötészet 
munkája jelentős mértékben 
megkönnyebbül és olcsóbbá vá
lik.

hátszegen

b RMP járási szervezetének kez
deményezésére és a város ideigle
nes bizottságának támogatásával, 
a napokban nyílt meg az ottani 
elemi iskola mellett működő in- 
tcmátus. Az intcmátus 60 növen
déke teljes ellátást kap.

NYARADTÖN

ebben a marosmegyei községben, 
9 falu kultúrotthona mérte össze 
erejét a járási kulturversenyek so
rán. A versenyben résztvevő kul- 
túrcsoportok gazdag tapasztalato
kat szereztek további munkájuk 
jobb és eredményesebb megszer- • 
vezésére. A nyárádtői járásban, 
ahol a múltban minden eszközzel 
tenyésztették a nemzetiségek kö
zötti gyűlölködést és rendszeresek 
voltak a reakciós megnyilvánulá
sok, ma az együttélő dolgozók, ro
mánok és magyarok, egyetértésben 
ápolják és fejlesztik népi hagyo
mányaikat.

A NAGYSZALONTAI

..Drapelul Rosu" ruházati műn*  
kások szövetkezete a minap tar
totta ‘kultúrtermének felavatá
sát. A szövetkezet, amely 1949 
május 1-én mint a nagyváradi 
Cootex szövetkezet fiókja kezd- 

előfizetőinket, hogy
csekklapon küldjék be A KI

KEDVEZMÉNYESEN LEHET 
FIZETNI A HÁTRALÉKOS 

ADÓKAT

A pénzügyminisztérium 1950 
január 5-én kelt 371- sz. körrende
letével a becsületes adóifzetönek. 
akiknek anyagi körülményei nem 

engedték meg azt, hogy adójukat, 
idejében befizethessék, 1950 ja
nuár 31-ig bezárólag a hátralékos 
adók után felszámított pénzbün
tetés 90 százalékát elengedte, a 
kihágási jegyzőkönyvvel meg nem 
állapított késedelmi kamatot pe
dig 2.31 részben elengedte.

Abban az esetben, ha hátralé
kos adó miatt .bírósági eljárás 
van ‘folyamatban, az adófizető a 
hátralékos adót és késedelmi ka
matot teljes egészében, a pénzbír
ságot pedig 20 százalékos enged
ménnyel fizetheti be. A bírósági 
eljárást ilyképpen megszüntetik, 
természetesen csak akkor, ba az 
ügyben nem hoztak még jogerős 
bírói ítéletet.

IDŐJÁRÁS. A szárazföldi hideg 
levegőit, amely tegnap átmeneti
leg az Alpok nyugati vidékéig 
jutott el, az Északi-tengeren át 
beáramló enyhe levegő ismét 
visszaszorítja. Erdélyben az enyhe 
levegő közeledésére megnöveke
dett ,a felhőzet, helyenként már 
kisebb hószállingózás is volt» Ko
lozsváron este 9 órakor mínusz 
14 fok volt a hőmérséklet A lég
nyomás 117 mm, süllyedő Irány
zatú.

A következő 24 órában mérsé
kelt széllel, általában erős felhő
zet, helyenként köd. Nyugaton 
tartós havazás, amely időnként 
keletre is kiterjeszkedik. A hideg 
tovább gyengül, a hőmérséklet 
nyugaton holnap olvadáspont kö
zelébe emelkedik.

KOLOZSVÁR. — A napokban 
részletesen foglalkoztunk Kolozs
vár fa ellátásának kérdésévft. Rá
mutat ’.uok, hogy a legnagyobb tél 
ükjén a város faszukseg’etét a 
,.Combustibil'' kereskedelmi válla
lat. amelyiknek kötelessége lenne, 
nem tudja faeljgiteni. A faellátás 
körüli zavarok okozója a beszter
cei IPEIL-ki rendeltség, amely a 
szerződésben vállalt kötelezettségé
ből nem teljesített majdnem sem
mit A helyzet az. hogy a beszter
cei IPEIL a szerződésileg vállalt 
2000 vasúti kocsi fából alig szállí
tott le 600 vagonnal. A szállítást 
nem akadályozta semmi, a város 
vezetősége több ízben sürgette, de 
az IPEIL egyes vezetői ennek elle
nére sem igyekeztek eleget tenni 
kötelezettségüknek. Tudomásunk 
van arról, hogy a többi IPEIL-ki- 
rendeltségek, így’ például a maros
vásárhelyi, idejében és teljes egé
szében eleget tett vállalásának. 
Hasonló a helyzet a máramarosme- 
gyei IPEIL-el is. — A kolozsvári 
II’EIL a „Combustibil" vezetősé
gével, most pótolja a szállítás kö
rüli hiányosságokat. A város fael
látása egyelőre továbbra is nehéz
ségekbe ütközik.

VILÁGOSSÁG SPORT

Megtörtént a sorsolás az asztali tenisz 
világbajnokság minden számában

BUDAPEST. — Az asztali tenisz 
világbajnokság sorsolását a külföl
di követségek képviselőinek jelen
létében és közreműködésével meg
ejtették. Az ünnepélyes keretek 
között megtartott sorsoláson Cseh
szlovákia, Franciaország, RNK és -
Svédország képviseltette magát. Gizi, a negyedik benevezett hölgy-

A2 asztali tenisz VB rendezöbi- játékosunk a még ifjúsági korban - 
zottsága ismertette a sorsolásra levő Zeller a skót EUiot nyolca- 
vónatkozó nemzetközi szabályokat- 
és ezután került sor a sorsolásra. 
Érdekessége volt a sorsolásnak, 
hogy a kiemelt versenyzők mellé 
az egyes versenyzők neveit az 
előbb említett követségek képvi
selői húzták ki.

A sorsulág szerint a női csapat- : 
bajnokság beosztása a következő:

A-CSOPORT: USA, Anglia, Ro
mánia, Skócia. Wales és Olaszor
szág.
; B-CSOPORT; Magyarország. 
Csehszlovákia, Franciaország, Au
sztria. Svédország, India és Bra
zília. • ,

Amint látható, a román csapat 
a nehezebb csoportba került, hí- -■ . 
szén a másik ■ csoportban jóval 
gyengébb ellenfelek vannak, mint 
az A-csopoftban. A B-csoport két 
legerősebb csapata Magyarország 
és Csehszlovákia. • ,

A férfi csapatverseny sorsolása j
a következő: j

A-CSOPORT: Magyarország,
USA, Franciaország, Hollandia, 
Olaszország, Svájc, 
Dánia.

B-CSOPORT: 
Anglia, Svédország, 
zilia. Wales, Írország, Lengyelor
szág, Ujzéland.

A női egyesben Angelica Rozea- 
nu első ellenfele a magyar Lo
vászáé, majd valószínűleg simán 
jut a negyed döntőig, ahol az an
gol Dace-el fog találkozni. Kolozs-

India, Izráel,

Csehszlovákia, 
Ausztria, Bra_

VASÁRNAP RENDEZIK MEG 
A KERÜLETI MŰKORCSO
LYÁZÓ BAJNOKSÁGOKAT
KOLOZSVÁR. — Vasárnap 

délelőtt 9 órakor rendezik meg 
a sétatéri pályán a kerületi mű
korcsolyázó bajnokságokat. Ere
detileg a gyorskorcsolya ver
senynek is o napon kellett vol*  
na sorra kerülnie, de a verseny
zők kérésére azt január 22-re 
halasztották.

Az edzéslehetőségek biztosító
sa végett azonban' 500 és 1500 
méteres távon már most vasár
nap rendeznek gyorskorcsolya 
vorsenyt, melyen férfi és női 
versenyzőink is elindulnak. 
Ezenkívül 12—14 éves gyermek
versenyzők rászóró 300 m ótoros 
távon rendeznek versonyt.

Végiglátogattuk a váróé vala
mennyi főraktárát. Fa nincs, de 
ven szén. Tudvalevő, hogy a szén 
kalona-tartalma sokkal nagyobb, 
mint a fác Előnye az is, hogy 
109 kiló szén háromszor annyi 

B narma állandó tnlszárnyalását vállalta 
az (híres-gyár II. ifjúsági brigádja

KOLOZSVÁR. — Az Vnirea-gy ár U. ifjúsági brigádja az újév kez
detén elhatározta: ebben az évben jobb eredményeket igyekszik elérni, 
mint a mult év folyamán. Ígéretet t ettek arra is, hogy a munkájuk so
rán különösen a minőségre fordítan ak nagyobb gondot.

Elhatározták, hogy a normát na ponta túlszárnyalják és pedig őz 
104!) évi norma legalább 30 százaié kával. Camarasan Constantin, a I/. 
bngádfelelőse,az év első hetében a m ült évi normát 127 százalékos napi 
átlaggal szárnyalta túl. Camarasan Constantin elhatározta, hogy még 
ezt a normát is túlteljesíti.

A brigád tagjai vállalkoztak ar ra is, hogy a legnagyobb gondöt 
fordítják a gépek kezelésére, szarsz fanok gondozására és megtakarítá
sokat is érnek el, de különös gondjuk lesz a selejt csökkentésére. Ta
nulmányozni fogják a szovjet murik módszereket.

A brigád felelőse versenyre hív ta ki a brigád minden egyes tagját 
és arra vállalkozott, hogy a szocia lista munkaversenyeket népszerűsí
teni fogja az ifjúság sorai között. A brigád célul tűzte ki, hogy a gyár 
11. brigádjából élbrigádot szerveznek, az 1950. évi Állami Terv teljesí
tésére és túlszárnyalására.

vári Sári első ellenfele a magyar 
Anderliík, majd két forduló után 
igen komoly ellenfelet kap az an
gol Franks személyében. Slavescu 
első ellenfele ugyancsak magyar: 
Rozganyiné, majd a harmadik for
dulóban a világbajnok Farkas

dába került.
Női párosban Angelica Rozeanu 

a magyar Farkas Gizivel indul és 
ezt a pállj tartották a legerősebb
nek, mert elsőnek helyezték ki. A 
Faikas—Rozeanu-pár biztosan jut 
el az elődöntőig és minden való
színűség szerint a csehszlovák

Hlieleslteltök Paraschivascu 15 kilemóteres 
viláacsucsereilmáavél

LONDON. — Agerpres.) A Nemzetközi Atlétikai Szövetség legutóbb 
13, 1949-ben felállított világcsúcsot hitelesített. Az újonnan hitelesített 
világcsúcsok közöt van Dumitru Pa raschivescu, a kitűnő román gya- 
logló 15 km.-es világcsúcsa, a magyar Németh Imre kalapácsvető, a szov
jet Szmirnickája Natália gerelyvető és a csehszlovák Zátopek Emil W 
ezer méteres sikfutó csucseredmé nye. Paraschivescu eredménye az el
ső hitelesített román világcsúcs!

Az újonnan hitelesített világcsu cseredmények a kővetkezők:
FÉRFIAK: 10.000 m. síkfutás: 29:28.2 p. Zátopek (Csehszlovákia), 

29:27.2 p. Heine (Finnország), 29:2!.? p. Zátopek (Csehszlovákia). 6 mér- 
földes síkfutás: 28:30.8 Heino (Finn ország). — 20.000 m. sikfutás: 1:02-40 
Heine (Finnország). — 15 km. gyaloglás: 1 óra 08:28 perc. Paraschi
vescu (RNK) — 5 mérföldes gyaloglás: 35:33 perc Churcher (Angliái- 
— Diszkoszvetés: 56.46 m. és 56.97 m. Gordien (USA). ■ — Kalapácsve
tés: 59:57 m Németh Imre (Magyarország).

NŐK. Gerelyvetés: 49:59 m. és 53.41 m. Szmirnickája (Szovjet
unió). — 3x800 m. váltó: 7-.07.ff p S outhern Counties (Anglia).

Megkezdődött as országos 
jégkorongba Jnokság

vas- 
ered-

7:1

BRASSÓ. — Az időjárás ked
vezőre való fordulása lehetővé 
tette, hogy az országos jégko
rongbajnokságokat megkezdhes
sék. Az első napon az esélyes 
csapatok győztek. A kolozsvári 
egyetemisták fölényes (győzel
met arattak a segesvári 
utasok felett. Az első nap 
menyei a következők:

KESE—CFIi Segesvár 
(1:0, 1:1, 5:0). KESE; Bonca 
— Capatana, Nagy — Kovács 
V., Császár. Turcu (Lőrincz. 
Raduch, Deák, Hemtz). Az első 
két harmadban kiegyenlített 
játék folyt, de a harmadikban 
érvényesült a kolozsváriak jobb 
erőnléte és fölényes játék után 
megérdemelt győzelmet arattak. 
Góllövők: Császár (4), Lőrincz, 
Nagy és Kovács V., illetve Ka
mill

RATA (Marosvásárhely )--r 
SISP. (Diotá&orttmitrlcrn) 

idedg tart, mint ugyanannyi fa
A „Combustibil**  vezetősége fel

hívja a lakosság figyelmét, hogy a 
raktárakban található szénkészlct- 
beí szerezze be tűzelőanyagszük- 
ségletét.

Hruskova—Fürstova legyőzésével 
megszerzik a döntőbejutás jogát 
Kolozsvári—Slavescu első mérkő
zésüket Beregi (Anglia)—Élliot 
(Skócia) ellen játsszák. Zellert az 
angol Carrington-nal párosították 
össze és Farkas—Rozeanu , negye
débe kerültek.

Vegyes párosban Angelica Ro~ 
zeanu a magyar Kóczián-pal indul 
és harmadiknak helyezték őket ki. 
Elődöntőbe jutásuk biztosra ve
hető. Zeller a svéd Cederholm-mál 
kedvezőtlen sorsolásit kapott, Ko
lozsvári Sári a svéd Frederiksson- 
nal a Kóczián—Rozeanu nyolca
dába került.

(1:0, 7:0, 7:0). Góllövők: In- 
cze Ü. (5), Incze IU. (5), Fen- 
ke (2) és Pap.

IPEIL (Csíkszereda)—Vörös l 
Lobogó (Brassó) 3:0 (2:0, 1:0, 
0:0). Góllövők: Csákány,, Ta
kács, Fodor.

SZERDÁN KEZDŐDIK 
KOLOZSVÁR EGYÉNI 
SAKKBAJNOKSÁGA 

KOLOZSVÁR. - Kolozsvár 
1950. évi egyéni sakkbajnok
ságának középdöntője január
18-án.  szerdán kezdődik. Bene
vezéseket n Textil» sakk-klubjá
ban (Szakszervezetek Háza) Ba
logh György mesterjelölt fogad 
cl. Benevezhet minden ül. osz
tályba sorolt igazolt sakk játé
kos legkésőbb ma. péntek estig. 
A sorsolás szombaton osto 7 óra
kor történik a KKASE helyisé- 
gében, molynak eredményét, va- i 
lamint a versenyre kijelölt he
lyiségeket kóeőhb közöljük



A JJofos Traktor*  kollektív gazdaság

dolgozói Megkötötték a havat

s
munkákra

KENDILÓNA. — (Kiküldött 
munkatársunktól.) Az élesfogu, 
csípős szél pirosra borotválja az 
emberek arcát. Közben sivitva 
hordja a porzó havat egyik hely
ről a másikra. A felszántatian 
ugar-földek csupaszon didereg- 
nek. A felhasogatott földeket vas- 

. tag hótakaró fedi. A rögök és a 
hullámosán egymás mellé simuló 
barázdák megfogják a havat. 
Akárhogy is fuj a havasok felől 
törtető dühös szél, nem tudja 
megtépni a felszántott földek hó
takaróját. Az emberi munka le
győzte a természetet. Aki teljesí
tette a multévi mezőgazdasági 
tervet, elvégezte az őszi mély
szántást, annak földjén megma
radt a hótakaró. Tavasszal pedig 
beleolvad a talajba, elraktározó- 
dik a mélybe. A termények jól 
tudnak fejlődni majd, a hóié elő
segíti á jő termést.

A kendilónai .Vörös Traktor” 
kollektív gazdaság 103 hektár 
földjét vastag hóréfeg takarja, 
amely alatt 32 hektáron a jövő 
évi kenyér araszos nagyságú bu- 
zavetése alussza téli álmát. Várja 
az ébredést, a kikeletet, hogy pél
dát mutathasson a fejlődésben 
és a terméseredményben a kes
keny földsávokon termelő ma
gángazdaságoknak.

a tavasza

IRTJÁK AZ ERDŐT

uj szekér, kijavítjuk az összes 
régi szekereket s szerszámokat

A TERV
A műhely mellett, az irodában 

Sebestyén György, a gazdaság 
elnöke és a tagokból választott 
kollektíva az 1950-es évi munka
terv kidolgozásán fáradozik. Ala
pos munkaterv. Meghatározott 
feladatok, célkitűzések, amelyek 
tlelj esetéséért a kollektív gazda
ság összes tagjai felelősséget vál
lalnak. A terv szerint ebben az 
évben a gazdaság két pár ökröt 
és egy pár lovat képező állatál
lományát lényegesen megerősítik. 
A munkaterv szerint ebben az év
ben a gazdaságnak 3 • 
5 fejőstehene, két lova, 
Iacos kocája, 10 darab 
vendék borjúja és 200, 
nél több fajtyukja lesz.

Az "irodával szemben a klub
helyiségben könyvekkel tele 
szekrények, megrakott asztalok 
sorakoznak. A kollektív gazdaság 
tagjai állandóan tanulnak. A 
hosszú téli estéket kihasználva, 
fejlesztik politikai tudásukat. Ol
vasnak, képezik magukat. Megér
tették azt. hogy gazdasági fel
emelkedésük biztosi téka: kulturá
lis és ideológiai színvonaluk eme
lése.

pár ökre, 
négy ma
fiatal nö- 
vagy en-

A természet téli álmát alussza, 
de a kendilónal kollektív gazda
ságban most is élénk munka fo- , 
lyík- A gazdasághoz tartozó 50 
hektár terjedelmű, erdőhöz ha
sonló park öreg fái között fej
szecsapásoktól pattognak a '£or- 
gácsszálánkok. A keresztvágó fű
részek egyenletesen harsogó zené
jét egy-egy zuhanó, kidőlt fa ro
baja, reccsen&sa tarkítja. Papp 
László , a kollektív gazdaság egyik 
tagja, fejszével a kezében kidön- 
fött, méter -vastagságú kiszáradt 
akácfa ágait tisztogatja. Salamon 
Sándor a kőitek) v gazdaság kere
kesmestere serényen jön-m.egy a 
földön heverő fatörzsek között. 
Szakér telemmel vizsgálja a tön. 
köket,

— Ebből keréWelef csinálunk 
— Jegyzi meg kék krétájával an
nak a fának a törzsét, amelyről 
Papp László faragja te az ága 
kát.

Egy másik vastag tönköt te meg- 
fe-étáz.

— Ebből fentőket és kerékfalat 
csinálunk — mondja a gazdaság 
kerekese.

Pop Pasca a szerszátnfánaís al- 
kataattan, méteres darabokba 
fűrészelt fákat s az összevagdalt 
ágakat rakja csomóba- Jégcsapos 
bajuszát megtörli, aztán 
bangón szól:

— A legutóbbi gyűlésen 
táraztuk, hogy a kiszáradt 
kivágjuk és az élőfákat megtaka
rítjuk a száraz ágaktól. Ami tűzi
fát összevágunk, abból előbb a 
kollektív gazdaság tagjainak 
edunk. Hat munkanap után ka
punk egy méter fát — mondja 
elégedetten. — Ha fára nincs 
szükségünk, akkor 900 lejt fizet
nek helyette. Akik nem tagjai a 
kollektív gazdaságnak, 
szőre 1200 tejért adjuk 
méterét.

NAGY B. ISTVÁN

December 21-én 
számos moszkva- 

környéki uj kolhozban 
gyűlt ki a villanyfény 

Sztálin elvtárs születésnap
ja tiszteletére számos kolhozt 
láttak , ol vízerőmű teleppel. 
December 21-én újabb 5(i<) kol
hozban gyűlt ki a villanyfény. 
A 'kolhozrendszer hozzásegítet
te a parasztságul a mezőgazda
ság villamosításához. 1923-ben 
a kolhozmozgalom kezdeti sza
kaszában a falvakon mintegy 
700 kisteljesítményű, kezdetle
ges villanytelep működött, s azok 
áramát a parasztság csak világí
tásra használta. Négy év alatt 
a kolhozok villamosítása négy
szeresére fejlődött, s a villa- 
moseröt kezdték már a mező
gazdaságban is használni, 1945- 
ben pedig a villamosított kol
hozok száma a hábarue’üttinek 
két és félszeresére emelkedett.

A Ivillamosáramot a mező
gazdaság legkülönbözőbb ágai
ba. mint: mű Helyekbe, mai- 
mokba és istállákba is bevezet
ték. A Moszkva .vidéki „Duku- 
kinszkU” kolhozban villany
erővel csépelnek, végzik a mag
kiválasztást, tisztítást és őrlést 
A „Vörös Munka**  kolhozt is 
teljesen villamosították. Két- 
százhusz méter hosszúságú sod
ronypályájuk van, s a tagok
nak rádió és hangosfilmvetitő 
áll rendelkezésére. Sok kolhoz 
már villamoserővel szánt. Három 
gép- és traktorállomásnak van
nak már 'villamos traktorait 

A szovjet mezőgazdaság 
1950-ben, a terv szerint, há- 
rommilliárd kilowatt áramot 
fogyaszt  ■

Hósíáíi levél:

Támogatjuk a szövetkezeiéi"
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől). A megye) Szövetkezeti Szövet

ség segítségével néhány nappal eze lőtt értékesítő és fogyasztási szö
vetkezetét létesítettünk a Hóstátb an. A szövetkezet megalakítása ne
hezen ment. Voltak a hóstáti dolgozók között olyanok, akik az osztály
ellenség befolyására idegenkedtek, a szövetkezettől. Már az első navon 
bebizonyosodott, hogy a szövetkezet, amelyet ml létesítettünk, a dolgozó 
földművesek érdekeit szolgálja. Meglátogattuk a megyei központot, 
ahonnan nagy segítséget kaptunk, hitelszámlára nagymennyiségű árut 
adott.

Horváth József igazgató végig járta velünk az összes osztályokat 
Megmutatta az összes ipari cikkeket, ylnnyi méter-árut kaptunk a me
gyei Szövetkezeti Szövetség raktárából. hogy tagjaink 40 százaléká
nak osztottunk belőle. Az elosztást osztályharcos alapon végeztük. Elő
ször azoknak a dolgozóknak adtun k. akik a legjobban rá voltak sa
ruivá. A hóstáti dolgozó földműves ek az osztásnál meggyőződtek arról. 
hogy szövetkezetünk a dolgozók ér dekeit szolgálja. A jövőben minden 
igyekezetünkkel támogatjuk a szöv etkezetet mert tudjuk, hogy a szö
vetkezetek a munkásosztály és a dolgozó parasztság életszínvonalának 
felemelését szolgáljak. ZÂGONI SZ. FERENC 

szövetkezeti elnök.

»

emelt

ciha
fái: at

azok ré- 
a fának

UJ SZEKÉR KÉSZÜL

Salamon Sándor elvezetett a gaz- 
daság kerekes míihd’yébe, hogy 
megnézzük: milyen munka van 
ott. A műhely előtt szétbontott 
szekerek. Javítják őket. Szanaszét 
uj és kijavított régi alkatrészek 
hevernek.

— Azt a szekeret most csinál
juk, a gazdaságé lesz — mutat 
Salamon egy arrébb álldogáló va
donatúj, féllgkész szekérre. Bent 
a műhelyben gyors bárdesapá- 
soktól halombngyült a forgács. A 
fnragótőkén Rosti Vasite, a gazda
ság tagja, kerékagynt farag. lílris 
Ioan a fentőket csapolja.

— Most csináljuk uj szekerünk 
kerekeit — Jegyzi nirg munka 
távben — aztán ha kész lesz, az

A RDKSa tordamegyei szervezete
7S1 falusi gyermeket 
ajándékozott meg 

titánokat rendeztek, amelyeknek 
tiszta jövedelméből ajándékokat 
vásároltak. Ezenkívül gyűjtéseket 
is rendeztek, összesen 347 ezer 140 
tej gyűlt össze. Ebből 476 városi 
és 781 falusi szegénygyereknek ad
tak melegruhát és szeretetcsomar 
got. Ajándékokat küldtek a sütt- 
megi „Horia" kollektív gazdaság 
tagjai gyermekeinek. Az ajándé
kot 68 gyerek között osztották 
szét Úgyszintén megajándékozták 
a kollektív gazdasági tagoknak a 
tordai leányliceumban tanuló 6 
gyerekét Hat rend gyerekruhát, 6 
darab háló és 6 darab nappali in
get, 6 ágylepedőt és párnahuzatot 
6 pokrocot és 6 pár cipőt osztották 
szét köztük.

A ruhákat önkéntes munkával 
készítették eL Az önkéntes munká
ban a „Vulturul**  termelőszövetke
zet szabó- és cipészmunkásai tűn
tek kt A RDNSz szervezetek kö
zül az ajándék gyűjtés és készítés 

■ során a sodronyipari munkásnők 
érdemelnek dicséretet,

TORDA. — (Tudósítónktól). A 
RDNSz tordamegyei szervezete te- • 
vékeny munkát fejtett ki az újévi 
fenyőünnepségek minél eredmé
nyesebb megszervezése érdekében. 
Felvilágosító munkával mozgósí
totta az akció megszervezése érde
kében a megye RDNSz -helyi szer
vezeteinek tagjait A szegény gye
rekek segélyezésére kulturdéL

A szatmári földmunkások szakszervezete 
megvédi tagjai érdekeit

SZATMÁR. — (Tudósítónktól): 
Bwtts Ferenc szatmári nagy
gazda ellen. Molnár András nevű 
kocsisa panaszt tett a földmunr 
kás szakszervezetnél. Molnár 
András panaszában előadta azt, 
hogy 18 hónapon át dolgozott a 
nagygazdánál, áld nem teljesítet*  
te vele szemben a kollektív szer*

zödés feltételeit. A nagygazda 
nem fizette kocsisa után, a tár 
sadalombiztositásj illetéket sem. 
Amikor Molnár András beteg 
lett, kénytelen volt magánorvos*  
hoz fordulni, ami 6100 lejébe 
került, A szakszervezet meghall
gatta Molnár András panaszéit 
és bírói utón kötelezte Buus Fe
rencet, hogy volt kocsisának

20.214 lej elmaradt bárt fizes
sen ki.

A szatmári, földmunkások 
szakszervezete a Román. Mun
káspárt Központi Vezetősége 
március 3—5*i  teljes ülésének 
határozata értelmében fokozott 
osztályharcot folytat és megvédi 
a dolgozók érdekeit a falusi 
zsákmányolókkal szemben.

ki-

A népegészségügy szolgálatában

6242 beteget kezeltek az elmúlt 
évben a mócsi kórházban

A fa, víz es villanyellátás ügyéi az ideiglenes bizottságnak kell megoldania 
hogy ne csak gondos orvosi kezelés, dc megfelelő 

> körülmények is álljanak a kórházban fekvő be*  
tegek rendelkezésére.

Az elmúlt napokban meglátogattuk a mócsi
- kórháza^ Comarzan Dumitru, az intézet igazf- 

gató-főorvosa végigvezetett bennünket a kórház 
épületében, megmutatta eredményeiket, s rá
mutatott; hiányosságaikra.

A mócsi kórházban 00 ágy áll a betegek 
rendelkezésére. A sebészeti osztályon 40, a bel
gyógyászaton 40, a. gyermekgyógyászaton 10 
férőhely van, A kórház épülete tágas, a követel

ményeknek megfelelő. A műtő korszerű és tiszta,
A kórháznak kicsiny a személyzete. Az 

igazgató-főorvoson kivül van egy belgyógyász, 
egy gyermekgyógyász és két segédorvos, akik e 
pillanatban Kolozsváron tartózkodnak, egyetemi 
vizsgáik miatt. A gyermekgyógyászat vezetője, 
Hornoreanu dr. már hosszab ideje nem tartóz
kodik Mócson: a járási ideiglenes bizottság te
repre küldötte ki, egészségügyi és köztisztasági 
vizsgálatra. Az orvosi kar kiegészítéséül kevés
számú ápolónő végzi a betegek körüli tenniva
lókat.

AZ ELMÚLT ESZTENDŐBEN 
feküdt a kórházban. Valamennyien 
távoztak. 4230 bejáróbeteget kezel-

2012 beteg 
gyógyultan 
tek nz orvosok, a sebészeten 430 nagymíitétet 
hajtottak végre. A kórházban felevő betegek 
elégedetten nyilatkoztak a kezelésről, az ellátás
ról cs a bánásmódról. Panaszkodtak azonban 
arra, hogy a kórházban nincsen elég fűtőanyag.

A komoly eredmények mellett, amelyet az 
orvosi kar lelkiismeretes munkája biztosít, hiú- 
nyoíí-'ágokat tapasztaltunk a kórháznál A hiá
nyosságok nagyrészc onnan ered, hogy a helyi 
ideiglenes bizottság nem fordít kellő gondot az 
egészségügyre. Vegyük elsőnek a facllátás kór
dósét. 1949—1950 telére a kórház 22 vasúti ko
csi fát igényelt. Ennyi szükséges ahhoz, hogy 
megfotolő meleget tudjanak biztosítani a betegek 
részére. Ebből a famennyiségből eddig mlndösz- 
szc 4 vasúti kocsira való érkezett meg. A fa*  
kérdési, az ideiglenes bizottságnak meg kell ol
dania, fokozott figyelmet, kell fordítania arra,

A VÍZ ÉS VILLANY 
kérdésé is megoldatlan még. A villanytelep rossz. 
A minap megtörtént az, hogy gyomormütét köz
ben, éppen akkor, amikor a sebész kinyitotta, a 
beteg gyomrát, megszűnt az áramszolgáltatás. 
Mint minden műtőben, itt is akkumulátorok 
vannak, hogy az esetleges áramzavarok idején 
ezek biztosítsák a további világítást. Az akku*  
mulátorokra kapcsolt lámpák fénye azonban nem 
biztosit elegendő világítást, csupán a legszüksé
gesebbet. Á kórház dolgozói önkéntes munkával 
felépítették az uj villanvtelep épületét, a beren
dezés beszerzését azonban mindmáig nem esz
közölte az ideiglenes bizottság. A vízellátás kér 
dósét ís meg kell oldani. A kórház épületében 
csővezetékes folyóvíz van. A vezetékberendezés 
azonban rossz. Még az ősz folyamán — az igaz*  
gatóság kérésére — bizottság szállott ki, amely 
megállapította azt, hogy a vízvezetéket azonnal 
meg kell javítani. A javítás azonban késik. 
Szekérrel hordják a vizet, egy távoli kutból. A 
munkát egyetlen alkalmazott végzi, aki vedrek
ben viszi aztán fel a vizet a konyhára, a műtő*  
bo. a kórtermekbe és a mosdóhelyiségbe. A me
gyei idciclcnos bizottság egészségügyi osztályá
nak gondoskodnia kell arról, hogy ez a négy’ óv 
óta húzódó ügy’ mielőbb megoldást nyerjen.

A MÓCSI IDEIGLENES BIZOTTSÁGNAK 
fokozott figyelmet kell fordítania a népegész
ségügyre. A kórház megoldatlan kérdóscinok 
elintézésével oda kel) hatnia, hogy az orvosok 
munkája «zám.ára megteremtse a legjohb felté
teleket. A mócsi kórház jó erodményokof frt ej 
eddigi tevékenysége során. De még jobbat érhet 
cl akkor, ha nz orvosok tevékenységet semmiféle 
hiányosság nem gátolja. A hiányok Idktlszöbö- 
té'-c P'-dig. a focltátás. n 'dg- é^ vfllnnvkórdés 
megoldása, a helyi ideiglenes bizottság feladata.

Uj szanatórium, Itórház, 
ttSIcsödék és egészségházak 

épültek 1949-hen 
lorda roméban

TORDA. — (Tudósítónktól) 
A tordamegyei ideiglenes bizott
ság egészségügyi osztálya at 
1949-ben a dolgozók egészségé
nek megvédéséért eredményes 
munkát végzett.

A megvalósítások közül kie
melkedik egy uj szanatórium, 
több bölcsőde és orvosi rendelők 
létesítése. Ezenkívül Topánfal' 
van 30 ágyas kórliázat bocsá
tottak a dolgozók rcndolkczé..»' 
re. A tordai kórházat két 4.5 
ágyas osztállyal bővítették ki. A 
megyei egészségvédelmet. 7 vi
déki és városi egészségügyi köz’ 
ponttal erősítették meg. A me*  
gyei gyógyszcrlerakatot ellátták 
orvosi műszerekkel ós 6 gyógy 
szertár biztosítja a dolgozók 
gyógyszerellátását. Az egészség
védelem érdekében 43.499 orvosi 
vizsgálatot végeztek, 25.263 be
teget gyógyítottak meg. Mégy 
czerhatazáz kórházi beutalást, 
1256 orvosi miitétet, 78 ezer po*  
liklinityü......................
röntf 
lent oltást, 
reakciót Óh 
végeztek.

Az anyu- 
érdekelten 
tejközpontot 
gyében. A 
millió 34 ezer 746 teje!, os 
toltak ki.

A tordamegyei 
zottság 
munkát 
azonban 
tárokra 
delem 
bon.

niilhi beteglátogatást., 6147 
kezelést, 13.000 TBCl-el- 
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Megkezdődtek Kolozsvárt az előkészületek 
a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra

S2/NH42-M02Í - OPERA

KOLOZSVÁR.. — Az ideiglenes 
bizottság mezőgazdasági úgyosz*  
tálya hozzákezdett a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok elő
készítéséhez. A bizottság részletes 
munkaterve alapján a várost hat 
mezőgazdasági kerületre osztot
ták. A kerületeket öt-hat körzet
re osztják és minden körzet élé
re felelőst jelölnek ki. Egy körzet 
30 gazdaságból áll, élén a szom- 
szédfelelőssel. A mezőgazdasági 
ügyosztály munkakollektivája el
határozta, hogy az eddigi tapasz
talatokat figyelembe véve a me
zőgazdasági munkálatok előké
szítését felvilágosító munkával 
szervezi meg, hogy egyetlen da
rabka föld se maradjon megmir 
véletlenül.

Az előkeszületi munka során 
elsősorban az egyéni gazdaságok 
összeírását végzik eh A város 
2700 gazdaságának összeírása so
rán kialakul a kép, hogy mennyi 
területet kell majd a tavasz fo- 
bamán megdolgozni, hol és ki
nek, miben lehet segítséget nyúj
tani, hogy a vetési tervet teljes 
egészében teljesítsék.

AZ ÖSSZEIRÁSI MUNKÁ
LATOK MEGKEZDŐDTEK 

Az egyes körzetek bizottságo
kat szerveznek, amelyekben részt 
vesznek a körzetvezetőn kívül a 
Román Munkáspárt megbízottja, 
a földműves • szakszervezet és a 
dolgozók képviselője.

Az előkészületi munkálatok 
között a. leglényegesebb a vető
mag előkészítése. Csiráztatási kí
sérletek elvégzése során a gyen
ge minőségű vetőmagot kicseré- 
lik. A. jó vetőmag helyes és szak

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim

ADAS—VÉTEL

FESTETT hálószoba-bútor ol
csón eladó. Cim a kiadóban.

RöKAMIÉT veszek Vó álíaj 
pótban. Blaga .mérnök. Molotov- 
uica 42. délután 14—17-ig. 10832

JÖKARBAIJ levő ' kerékpárt 
vagy vázai veszekÁ Aürel Isao- 
urca 44. 10877

ÁLLÓ FOGASOKAT veszünk. 
Kereskedelmi és Szövetkezeti Al
kalmazottak Szakszervezete, Sza
badság-tér 2. 10881

MODERN, kombinált*  szobabe- 
rendezést sürgősen vásárolok. 
Trefort-utcá 11, ajtó 1. Tkv (SÍ)

UJ asztali főzökemence eladó. 
Zápolya-utca 52, ajtó 8. 10888

AZBESZTET, vizohólya^ot !>or- 
deríféshez és dugókat keresünk 
megvételre. .(Alimentara**,  Allou 
más-tér 4—5. Tkv (Gy)

TIZEDES-MÉRLEGEKET és 
Berkel-mérlegeket keresünk meg
vételre. „Alimentara”. Kossuth) 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

PHILIPS1 4+1 rádió. Szitás- 
Utca 41 szám alatti házhely. 400 
négyszögöl eladó. — Érdeklődni 
Trefort-utca 39 szám alatt. Kul
csárnál. ’ 10389

Szómba fon, január 14-én 
este fél 8 órakor: 

Szakszervizeit' előadás kergében tizedszer

M—60-ös Páncélvosaat
Színmű 4 felvonásban. 8 képben

Irta: Vszevolod Ivanov Fordította: Bocskói Viktor 
Vasárnap, január 15-én Ifjúsági előadás

délután fAl 4 órakor-. k-rétében:

jellem
jrfa: Anatol Szovfronov Rendező: Száva Mihály 

D’szlelfervező: Szakács György.
Jelmezt ?rvező: Szopos Klára

Jegyek előttiéiben AGES vezérügynökségnél, 
Kolozsvár, Szabadság-tér 6. szám

szerű tárolása, tisztítása és csá*  
vázása elsőrendű feladat. A vető
mag előkészítése után sor kerül 
a gépek, traktorok és vetőgépek 
javítási munkálatainak elvégzé
sére.

A gépek kijavítása után rész
letesen elkészítik a vetési tervet. 
Ennek keretében a munkát fel
osztják hetekre és igy az egyes 
szomszédsági felelősök ellenőrzik 
és a hiányosságokat hetente je
lentik. Ezzel alkalom nyílik 
arra, hogy az elmaradt munká
latokat kezdetben észrevegyék és 

a dolgozó földművesek minél nagyobb számban 
iratkozzanak tel a gép*  és traktorát omásokhoz

a mezőgazdasági munkálatok él
végeztetése végett. Ennek a mun
katervnek keretében dolgozzák 
ki azt is, hogy az igásállatnkkál 
nem rendelkező szegényparasz
tok szántóföldjeit hogyan dol
gozzák meg és milyen segítséget 
nyújtanak általában a szegé
nyeknek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok során.

A mezőgazdasági munkálatokat 
úgy osztják be, hogy legkésőbb 
május 1-ig elvégezhessék.

A mezőgazdasági ügyosztály a 
kukorica beszolgáltatási munká
latok végefelé jár. A kivetett 
mennyiség nagy részét már ösz- 
szegyüjtötte. Ennek során az 
ügyosztály a gazdáknak jegyző
könyvet állít ki. Mindazok, akik 
a kivetett fejadagot időre beszol
gáltatták, azok megmaradt kuko
ricájukat ott öröltethetik, ahol 
akrják. A dolgozók közül azok, 
akik kukoricájukat még nem

a
20 lej pótdíj fizetendő.

CSÓNAKOS varrógépet elcse
rélnék rádióval. Részi ing, Dózsa- 
utca 37.

ORVOSI RENDELÖ-berende- 
xést és műszereket vásárolunk 
üzemi rendelő részére, valamint 
íróasztalokat, hordozható Írógé
pet. állófogasokat. .Aprozar" Dó- 
zsa-utca 24 Telefon 28—14. 10892d 

RÖKAMIÉ-VÁZ, diófurnéros, 
kétszemélyes, eladó. Bethlen-mca 
36. 10898

INGATLAN—LAKÁS

KEREKDOMBI egy szobámat 
elcserélném a város bármely ré
szén levő egy szobával. Cim a 
kiadóban. 10879

KIS CSALÁDI HÁZ nagy kert
tel sürgősen eladó. Délibíb-utca 
3. Kálváris. Délután 3 órától

Gr 253
HÁZÁT, házhelyét, örökSaká- 

sát, gyümölcsösét, szántóját gyor
san, jó áron akarja eladni — 
azonnal jelentse Vulcan ingatlan
forgalminak. — Központi butoro- 
zott szobát keresünk, lehetőleg 
fürdőszobarhasználattal. esetleg 
teljes ellátással, egyetemi hall
gató részére. Vucan. Molotov 24,

ÁLL AMI WXGYAR 
SZÍ 4 HÁJBAN 

a lehetőséghez képest kiküszA 
bcljék.

Komoly gondot fordítanak a 
trágya kihordására és a mező
szeleken való elhelyezésére. Kü
lönösen ezen a téren vár komoly 
feladat a szomszédsági felelő
sökre. akik mozgósítják a dolgo
zókat, hogy az alkalmas időt 
kihasználják és a föld trágyázá
sára vonatkozó munkálatokat he
lyesen és időben elvégezzék.

Jó előre munkatervet dolgoz, 
nak ki a mezőgazdasági gépek 
szétosztását illetőleg is. Komoly 
akciót indítanak, hogy 

adták be legkésőbb január 20-án 
reggel 8 óráig tegyenek eleget 
kötelezettségüknek, ellenkező 
esetben szabotázs cselekményt 
követnek el. A kukorica beszol
gáltatásának határideje már ja
nuár 5-én lejár.

A város földművesei a burgo
nya és a napraforgó beszolgálta
tási kötelezettségüknek eleget 
tettek. A beszolgátlatások élén a 
hóstátiak állanak, akiknek nagy
része a legpontosabban és a lég*  
példaadóbban végezte el ezt a 
kötelezettségét.

A mezőgazdasági munkálatokat 
előkészítő bizottság az összes ke
rületi, körzeti és szomszédsági 
felelősökkel együtt január 15-én 
a Malinovszki-tér 19. alatti he
lyiségében gyűlést tart. Ennek 
keretében a munkálatok megkez
déséhez szükséges utasításokat és 
kérdéseket beszélik meg.

hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej
kiadóban és jeligés hirdetéseiméi

ELADÓ szoba, konyha, élés-
kamra, nagy kerttel» a Magyar
utcában» Érdeklődni Csaba utca 
67 alatt. 10895

ÁLLÁST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ MINDENEST

keresek azonnalra. Munkácsy-utca 
32. 10884

MEGBÍZHATÓ mindenest kere
sek. Kalandos-utca 60. Tkv (Síi 

KÜLÖNFÉLÉK
* ELJEGYZÉSI HÍR. Losonczy 

Mária és Pany Kálmán főihadnagy 
jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett). 10885

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Hálás köszönetét mondok mind
azoknak, akik szeretett testvérem 
Özv. Vincze Jánosné, szül. Pataky 
Anna temetésén résztvettek. Özv. 
Spiró Emilné, szül. Pataky Gizella.

ZONGORÁN GYAKOROLNI 
lehet Cim a kiadóban. 10894
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. Dózsa György- 
utca 22. Tkv

ÍRÓGÉPET keresünk kölcsön, 
havi bérösszegért. Mócok-utja 5. 
Titkárság. Tkv (SÍ)

HARISNYÁK szemfelszedését 
(kézzel) Nylon-ról, eredeti mód
szerrel, műstoppolását olcsón vál
lalom. Mikes 16. földszinti 3.

ELVESZETT TÁRGYAK:
AGÁCSI LAJOS, Gorkij-utca 68 

szám alatt lakó, a „Herbák Já- 
nos“-Műveknél dolgozó asztalos 
elvesztette román és magyar kato
nai igazolványát, kérész ti eveiét 
szabaduló levélé; és munkaköny
vét tartalmazó zsebtórcáját. Az 
iratok beszotgáltatója jutalmait 
kap kiadóhivatalunkban. 10380

R. P. R. Tribunalul Satu Maro. 
Dos. Nr 432'1/1949. Scdlnta came- 
rii do consiliu din 3 Ianuarie 1950. 
Prin sentinta civila Nr. 1/1950 
WEISZ LINA nasc. 1892 căsătorită 
Katz Mauritiu, a fost declarata 
moarta pe data de 9 Maiu 1945 
in lagarul Deportatilor din Ausch- 
witz. Prcsedint (ss) C. Mcrisor. 
Grefier Principal (ss) P. Mugu- 
rcanu. L. S.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Január 13-án, pénteken este fél 
8 órakor. A FURFANGOS Ö2L 
VEGY (ö'.ödjzör).

Január 14-én, szombaton este fél 
3 órakor: 14—69-ES PÁNCÉL
VONAT. (Tizedszer.)

Január 15-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizedszer.)

A ROMAN MENZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA;

Szombat: január 14-én: AZ 
IDEGEN ÁRNYÉK. (Umbra străi
nă..

Vasárnap, január 15-én: PI
ROSKA ES A FARKAS. (Scufița 
rasie.)

Kedd, január 17-én: UTOLSÓK. 
(Cei din urrná, Gorkij.)

Csütörtök, januári, 18;-án: ÖT- 
HELLO.

Szombat, január 21-én: VITÉ- 
. ZEK ÉS HÖSÖK (Cavaleri si 
eroi.)

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Január 15-én, vasárnap este fél 
8 órakor: BÁNK BÁN, Soro
zatszám: 473.

Január 17'én, kedden este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám: 474.

Az Állami Könyvkiadónál 
ír őst jelent meg

M SEJNMAN szovjet történész

cimü hatalmas dokumentációs anyagra felépített^ nagy
jelentőségű munkája.

E könyv a pápaságnak a nemzeti özi imoerializmust 
kiszolgál ál ó, né - és hatadásellenes politikáját leplezi le. 

Az eredeti müvet a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának Vallást rt?neti Múzeuma adta ki.

2C4 oldal. Ara 90 lej
Kapnatő minden f önyvssboliban

Pos án is megrendelhető: Centrul de Difuzare 
a Cărții, Clui, Sir, Horea 8. címen

Eívsszeli okmáB/ak
. PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személy! ok
mányok elvesztek cs azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal^ 
au fost pierdute și posesor» lor 
le declară nule de drept în mâi
nile wicui s’ar afla:

1. SÁNDOR LUDOVIC Cluj. 
Str. Răsăritului Nr. 20, Cartela de 
alimente tip. Dl Nr. 1028285, SÁN
DOR ELISABETA Cartela de ali
mente tip Dl Nr. 1028286, elibe
rat de Secția Comerciala Cluj, 
precum si carnetul de pensie eli
berat de Sindicatul CER Cluj.

10890
2. MURESAN GAVRILĂ, Hue

din, (Cooperativa C. F. R.) Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
1908/948, eliberat de Politia Hue
din, Carnetul Sindical si U. T. M.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Huedin jud. Cluj. Nr. C. 
38/1950. — CITATIUNE. — BABOS 
DUMITRU cu domiciliul necunos
cut, este citat la aceasta instanța 
pe ziua de 2 Februarie 1950 ora 
8 dimineața ca parat in procesul 
de divorț intentat de soția sa BA
BOS ANA. In caz de ncprezenita- 
re se procedează conform legii. 
Judecător: (ss) Dr. Ilio Suciu. 
Grefier princ. (ss) V. Totclecan. 
L. S.

R. P. R. Tribunalul Sutu-Mare. 
Dos. Nr. 4396/1949, Ședința cerne
rii dc consiliu din 3 Ianuarie 1950. 
Prin sentinta civila Nr. 2/1950. 
NEUFELD ILEANA fost domici
liata In Satu-Mare Str. Dragos 
Vodă Nr. 24 a fost declarata 
moarta pe data de 9 Mniu 1943 
in lagarul deportatilor din Au.-rch- 
witz. Președinte (ss) C. Mcrisor. 
Grefier Principal (ss) P. Măgu- 
rcanu. L. S.

,\'L ALLAMI ROMAN OPERA 
MŰSORA:

Pénteken, Január 13-án: FAUST. 
Vasarnap, január 15-én: Mati

né; .PILLANGÓKISASSZONY.
Hétfőn, január 16-án: AZ EL

ADOTT MENYASSZONY. (Uj 
szereposztással.)

Szerdán, január 18-án: LÁKMÉ.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Hajnalhasadás. Elő
adások: 3, o, 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Szverdlov elv
társ. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Fehér agya, 
rak. Előadások: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

NÉPMOZGÓ: SzvercSov elvtárs. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6. 
fél 8 és fél 10 órakor.

UJ IDŐK: Szovjet híradó. — 
A szocialista Moszkva. — Az 
igazság forrásánál. — Suri*  
cov. Technicolor. Színes. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor matiné.

URÁNIA: A .Denevér**  cimü szí
nes filmet közkívánatra január 
17-ig bezárólag vetíti.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Szi
bériai ballada. Előadások: 4, 6 
és 8 órakor.

terjessé

a »lâ|8ssâoH-8t
FIGYELEM 1

Minden törött üveg
cserepei és papír
hulladékot gyűjt a 

DAC
Állami Vállalat

Kolozsvár, Gyufagyár-utca 3 
Telefon: 26-—48

Nagyméretll
fehér nrirvány- 
tábláf reszăok

Industria Chimico
— Farmaceutică Nr. 3 

Kolozsvár,
Széke'y ózes-utca 5

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 8. TI. «nő
let. Telefon 15—35. — Kiadóhlvamlí 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi- Lap- éa 

Könyvkiadó RT.
Felelői szerkesztő; LÁZÁR JOZSW 
Előfizetési díj egy hónapra 1<W 1QJ» 
Intézmények és vállalatok évi ólé- 
fizetési dija 5000 lej. Pcwtatakarék- 

pénztári csekkszámla: 40.(123.
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